

Magnetický kopec – skutečnost, nebo klam?

O magnetický kopec v Moravské Třebové je poslední dobou nebývalý zájem. Stal se častým tématem časopisů i diskuzí na internetu. Do kopce tu prý nejedí jen auta. „Totéž se stane třeba i s naplněnou plastovou lahví,“ píše se na www.excalibur.cz. „Proto nejde pouze o magnetickou energii, i když je na protějším kopci velký pramen se silně

neplatí Newtonovy zákony. Jel jsem až do toho kopce pozadu rychlostí asi patnáct kilometrů za hodinu. Nastartoval jsem, sjel na nejbližší odbočku do lesa, sedl na pařez a přemýšlel, co si s tímhle nenadálým setkáním počnu.“

Snad shodou náhod se pár dní po tomto článku ozval profesor Havránek z gymnázia Kyjov

existenci tohoto jevu, jako např. silné magnetické pole v daném místě, lokální porucha gravitačního pole Země nebo radioaktivita v dané lokalitě. Osobně si myslím, že jsou všechny naprosto nesmyslné a já sám vsázím na svou hypotézu, že se jedná o optický klam“, sdělil profesor Havránek.

A jaké bylo zjištění obou týmů? Jak redaktora Jiřího X. Doležala, tak žáků gymnázia Kyjov? Pokud náš kopeček vyfotíte či nafilmujete ze správného místa, opravdu máte dojem, že auto i láhev jsou taženi záhadnou silou do kopce. Silnice je navíc na vysokém náspu, takže sjezd z ní vypadá, je velice výrazně „z kopce“. Stoupnete-li si doprostřed silnice, jeví se vám, že stojíte v dolině, na začátku vozovky si zase vaše oči usmyslí, že se nacházíte na kopci, a vyšlápnete-li si na nedaleký silniční nadjezd, sklon kopce je opticky úplně obráceně. Ale jak napsal Jiří X. Doležal: „Dobrý příklad pěkného optického klamu je lepší než nic“.

Pavlina Horáčková, tisková mluvčí města



železitou vodou. Citlivým lidem může toto místo způsobit točení hlavy i různé pocity a prostor vytváří silný optický klam. Zde zkrátka přestávají platit běžné fyzikální zákony tohoto světa. Pátého prosince 2005 odvysílala TV NOVA v hlavních zprávách reportáž, kde ukazovala, jak na této cestě předměty samy jedou do kopce, a přítomen byl i fyzik, jenž se jevu velmi podíval....“ Tyto a další zprávy způsobily, že Moravskou Třebovou začali navštěvovat lidé a školy, kteří tento jev chtěli vidět na vlastní oči a prozkoumat ho.

V červnovém čísle časopisu Reflex se tímto jevem zabýval redaktor Jiří X. Doležal, neváhal do Moravské Třebové přijet a přesvědčit se na vlastní oči. Poté napsal: „Seděl jsem v autě u Moravské Třebové na místě, kde mělo strašit. Přesně podle návodu jsem zajel ke krajnici cesty, zabrzdil, dal neutrální, zatáhl ruční brzdou, potom jsem citlivě a pomalu, bez cukání, odbrzdil a auto se dalo do pohybu. Směrem dozadu. Couval jsem do kopce, díval se do zrcátek, zda mě nepřijíždí rozemlít nějaký kamión, a snažil se nemyslet na to, že

s tím, že by chtěl přijet se svými žáky do Moravské Třebové a prozkoumat tento jev.

„Počátečním impulsem k naší expedici byla reportáž v Televizních novinách na Nově ze začátku prosince 2005. V této reportáži bylo vidět, že na kopci v Moravské Třebové jezdí odbržděná auta do kopce místo z kopce. Fyzik z vaší ZŠ vysvětloval jev pomocí silného magnetického pole, které vyvolává zemské podloží v těchto místech. Toto vysvětlení je velmi amatérské a nedalo by mnoho práce je vyvrátit.“

12. ledna 2006 jsme v 1.A probírali pohyb tělesa po nakloněné rovině a někdo si vzpomněl na tuto reportáž. Navrhl jsem, že bychom mohli udělat expedici do Moravské Třebové a ověřit situaci na místě. Slovo dalo slovo a studenti hned projevíli zájem o účast v tomto projektu,“ řekl profesor Havránek z gymnázia Kyjov. Žáci nazvali tuto expedici „Expedicí kopeček“ a 10. června přijeli do Moravské Třebové zjistit, co by mohlo být příčinou tohoto neobvyklého jevu. „Zaslechl jsem několik hypotéz, které se snažily objasnit

STAROSTA MĚSTA MORAVSKÁ TŘEBOVÁ

vyhlašuje soutěž u příležitosti chystaných oslav 750 let vzniku města na

LOGO MĚSTA

Podmínky soutěže:

Vytvořené logo by mělo symbolicky znázorňovat či zobrazovat město Moravská Třebová a jeho výročí, (fantazii se meze nekladou) jakoukolí malířskou nebo grafickou technikou malba, kresba, počítačová grafika, fotografie.

Soutěž není věkově omezená. Termín ukončení je 31. srpna 2006.

Své návrhy s uvedeným jménem a adresou odevzdejte (pošlete) na adresu: Městský úřad Moravská Třebová nám. T. G. Masaryka Pavlina Horáčková, tisková mluvčí phorackova@mtrebova.cz

Nejlepší návrhy budou peněžitě odměněny:

1. místo 3000,- Kč
2. místo 2000,- Kč
3. místo 1000,- Kč

Organizátor soutěže si vyhrazuje právo nevyhlásit vítěze.

Vybíráme z obsahu: str.

Prohlídky města	3
Radovánky v aquaparku	6
Boršov slaví 750 let	7
Welen vystavuje	8
Oslavy TJ Slovan	vkladný list

Nájem bytu – změny podle novely občanského zákoníku

Dne 31. března 2006 vstoupila v účinnost novela občanského zákoníku, která přináší důležité změny do práv a povinností nájemníků (zákon č. 107/2006 Sb., o jednostranném zvyšování nájemného z bytu a o změně zákona č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů).

Hlavní změny pro nájemce spočívají v tom, že se musí sám bránit u soudu, sám domáhat bytové náhrady a musí hlásit jména a počet spolubydlících osob.

Nájemce by měl vědět, že nově může pronajímatel vypovědět nájem i bez přivolení soudu. Nejčastěji půjde o případ neplacení nájemného po dobu více než 3 měsíců nebo o porušování dobrých mravů v domě. Přestože zákon výslovně uvádí pět okolností, za nichž je možné vypovědět nájem i bez přivolení soudu, na první pohled není patrné, že výpovědním důvodem může být i to, když nájemník včas (tj. do 15 dnů) písemně neoznámí pronajímateli veškeré změny v počtu osob, které žijí v bytě. Jestliže nájemník tyto změny nenahlásí ani do jednoho měsíce, zákon to považuje za hrubé porušení povinností a je dán důvod pro výpověď bez přivolení soudu.

Výpověď je minimálně tříměsíční, vždy písemná a musí být prokazatelně doručena.

Zásadní novinkou, kterou novela zákona pro nájemníka přináší, je žaloba na určení neplatnosti výpovědi. Pokud totiž nájemník, který obdržel výpověď, nechce být dobrovolně vyklidit, musí podat žalobu k soudu.

Změna se dotkla i nájmu uzavřených na dobu určitou. Dosud platilo pravidlo, že pokud pronajímatel do 30 dnů od skončení doby nájmu nepodal k soudu návrh na vyklizení bytu, obnovil se nájem za původních podmínek. Tato úprava nově platit nebude a nájmy bytu na dobu určitou se automaticky obnovovat nebudou.

JUDr. Jana Blahová – vedoucí odboru kanceláře starosty a tajemníka MěÚ

Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky konané ve dnech 2. - 3.6.2006

Výsledky hlasování za územní celky

Kraj: Pardubický kraj
Okres: Svitavy
Obec: Moravská Třebová

Okresy	Voliči v sezn.	Vydané obálky	Vol. účast v %	Odevzd. obálky	Platné hlasy	% plat. hlasy		
celk. zpr. v %	13 13	100.00	9 031	5 660	62.67	5 660	5 649	99.81

Kód	Název strany	Platné hlasy celk.	% v %
1	Strana zdravého rozumu	18	0,31
3	Balbinova poetická strana	5	0,08
5	Právo a Spravedlnost	8	0,14
6	NEZÁVISLÍ	20	0,35
9	Koruna Česká (monarch.strana)	7	0,12
8	Občanská demokratická strana	1 576	27,89
10	Česká str. sociálně demokratická	2 294	40,60
11	SNK Evropští demokraté	61	1,07
12	Unie svobody-Demokratická unie	19	0,33
14	Pravý Blok	12	0,21
15	4 VIZE-www.4vize.cz	4	0,07
17	Moravané	38	0,67
18	Strana zelených	257	4,54
20	Komunistická strana Čech a Moravy	926	16,39
21	Koalice pro Českou republiku	9	0,15
22	Národní strana	4	0,07
24	Křesťanská demokr.unie – Čs.str.lid.	354	6,26
25	NEZ.DEMOKRATÉ (V.Železný)	32	0,56
26	STRANA ROVNOST ŠANČÍ	5	0,08

Finanční situace lidí, kteří musí dodržovat dietu ze zdravotních důvodů se zlepšit

Od 1. července 2006 se zlepšit finanční situace sociálně potřebných občanů, kteří musí ze zdravotních důvodů dodržovat dietní stravování.

Při posuzování sociální potřebnosti lidí, kteří se musí dietně stravovat se zvyšuje částka životního minima potřebná k zajištění výživy a ostatních základních osobních potřeb občana (2 400 Kč pro dospělého jednotlivce) následovně:

- a) u diety nízkobílkovinné o 850 Kč,
- b) u diety při dialýze o 850 Kč,
- c) u diety pankreatické o 900 Kč,
- d) u diety nízkocholesterolové při hypercholesterolemii nebo hyperlipoproteinemii o 900 Kč,
- e) u diety diabetické o 1 000 Kč,

f) u diety při onemocnění fenylketonurií o 2 000 Kč,

g) u diety při onemocnění celiakií o 2 400 Kč.

Lidé včetně dětí, kteří uvedenými nemocemi trpí a nemají dostatek prostředků k úhradě nákladné diety, se mohou obrátit na příslušné pověřené obecní úřady podle místa trvalého bydliště a tam požádat o dávku sociální péče.

K žádosti musí doložit doporučení příslušného odborného lékaře. Zároveň musí doložit údaje o výši příjmu a výdajích. Správní orgán poté posoudí v rámci řízení o přiznání uvedené dávky celkové sociální a majetkové poměry žadatele, popř. společně posuzovaných osob.

Mgr. Irena Škadrová, vedoucí OSVZ

Oslavy 45. výročí založení speciální školy

V týdnu od 12. 6. do 16. 6. 2006 probíhaly oslavy k výročí založení speciálního školství v Moravské Třebové. V pondělí 12. 6. 2006 se uskutečnila ve dvoraně muzea vernisáž výtvarných prací žáků. Bylo zde mnoho obrázků s různými žánrovými styly, keramika a jiné zajímavé výrobky. Jednou z nejdůležitějších akcí byla ve čtvrtek 15. 6. 2006 školní akademie. Zde žáci předvedli pásmo rozmanitých vystoupení, scének, tanečků, písniček. Programem nás provázela ředitelka školy Pavlína Baslerová převlečená za školníka. Začínaly nejmenší děti s Květinkovým tanečkem, pokračovala pásma Houby, I zvířata mají svá práva, nácvik dětí hry na flétničky atd. Velmi pěkný byl Indiánský tanec dětí z pomocné třídy a dramtizace pohádky Mrazík s krásnými kostýmy i kulisami. Zapojili se jak žáci, tak i pedagogové z celé školy. Kinosál v muzeu byl plně obsazen. Na závěr si celá škola zazpívala školní hymnu Přátelství, kterou složil bývalý žák školy Alois Giňa. Celý program byl odměněn bouřlivým potleskem rodičů a přátel školy. Večer se v muzeu konala charitativní dražba výtvarných prací žáků. Moderátorkou celé akce byla zpěvačka a herečka Zorka Jandová, která celé akci dala příjemný nádech. Celkem se vybralo cca 20 000,- korun, které budou použity na nákup výtvarných potřeb pro děti.

V pátek 16.6. 2006 probíhaly bývalé abiturienty na radnici starosta města Josef Ošťádal a ve večerních hodinách v sále Na Pisku se konal společenský večer abiturientů, bývalých a současných zaměstnanců ve spolupráci se STS MO. Byly předány kytičky dvěma bývalým zaměstnankyním, které v letošním roce slavily svá životní jubilea, paním Daně Záčalové a Janě Papežníkové. Sjelo se mnoho bývalých žáků školy, kteří si měli možnost zavzpomínat, popovídat si a zatančit si se svými spolužáky i bývalými

pedagogy. A závěrem cituji slova ředitelky školy: „Kolik je 45 let v životě školy? Odpovědi bychom nejspíše našli u lidí, kteří tuto školu za oněch 45 let formovali a dávali jí svou tvář. Odpovědi bychom také mohli hledat u téměř 80-ti zaměstnanců školy, více než 50-ti zaměstnanců současných, u 575-ti žáků, kteří branami školy již prošli a zhruba 150-ti, kteří těmito branami dodnes procházejí. Jisté je, že pro všechny tato škola znamenala kus života. Života více či méně spokojeného a úspěšného, ale vždy vedeného naději, že právě škola přispívá k tomu, aby ten náš život byl ještě spokojenější a úspěšnější.“

Mgr. Petra Marossyová

Informační místa pro podnikatele – zadávání požadavků z webu

Od 1. června 2006 mají podnikatelé možnost obrátit se se svým problémem na InMP nejen osobně, telefonicky či e-mailem, ale i prostřednictvím elektronického formuláře umístěného na adrese <http://inmp.komor.cz>, zde kromě samotného požadavku vyplní i své kontaktní údaje a zvolí libovolné RM, na které je požadavek poté odeslán. Zároveň si podnikatel zvolí způsob obdržení odpovědi na svůj dotaz písemně na jim zadaný e-mail nebo si řešení osobně vyzvedne na RM (kontaktní údaje na RM obdrží v e-mailu potvrzujícím přijetí jeho požadavku). Více informací o projektu InMP získáte na internetové adrese <http://www.komor.cz> nebo prostřednictvím RM ve Svitavách a jeho expozitur v Litomyšli, Moravské Třebové a Poličce – <http://www.ohksvitavy.cz>, tel.: 461 568 239, fax: 461 568 240, e-mail: RMSvitavy@inmp.cz



Z jednání zastupitelstva města Mor. Třebová ze dne 12. 6. 2006

Zastupitelstvo města schválilo

- ✓ Závěrečný účet města Moravská Třebová
- ✓ Smlouvu o spolupráci při zabezpečování požární ochrany mezi městem Moravská Třebová a obcí Staré Město podle předloženého návrhu.
- ✓ Variantu č. 2 další působnosti Turistického informačního centra Moravská Třebová – vyhlášení výběrového řízení na nového externího provozovatele.
- ✓ Pro prodej jednotek z majetku města tyto ceny: - byty I. Kategorie - 6000,- Kč/m², byty II. Kategorie - 4400,- Kč/m², byty III. Kategorie - 3200,- Kč/m², byty IV. Kategorie - 2200,- Kč/m², nebytové prostory - 1500,- Kč/m².
- ✓ Výkup pozemku parc. č. 506, kultura zastavěná plocha a nádvoří o výměře 18 m² v obci a kat. území Moravská Třebová od PMS Reality a.s. se sídlem v Hanušovicích

Zastupitelstvo města neschválilo:

- ✓ Zařazení dofinancování 1 pedagogického pracovníka Základní školy Moravská Třebová. Palackého 1351, okres Svitavy a 1 pedagogického pracovníka Základní školy Moravská Třebová, Kostelní nám. 21 do rozpočtových úprav v rámci rozboru hospodaření města k 30.6.2006.

Zastupitelstvo města vzalo na vědomí:

- ✓ Předložený závěrečný účet a rozbor hospodaření za hlavní (rozpočtové) hospodaření a za vedlejší hospodářskou činnost města za rok 2005.
- ✓ Rozbor hospodaření města k 30. 4. 2006.

- ✓ Předloženou informaci starosty města o postupu ve věci spolupráce se Státní energetickou inspekcí
- ✓ Zprávu o probíhajících jednáních ve věci přípravy nové průmyslové zóny města Moravská Třebová a obce Linhartice.
- ✓ Průběžnou informaci starosty města o řešení stavu mostu a komunikace k průmyslové zóně v místní části Sušice.

Zastupitelstvo města uložilo:

- ✓ Radě města zabezpečit přípravu projektové dokumentace plánované investiční akce: „Modernizace MěČOV a dostavba kanalizační sítě“.
- ✓ Starostovi zajistit na základě rozúčtování ve spolupráci se Správou nemovitostí vrátit nájemníkům objektu Svitavská 7 částku 129.118,- Kč jako rozdíl skutečných oproti předepsaným nákladům.
- ✓ Starostovi města prověřit, zda nedošlo k porušení podmínek mandátní smlouvy, uzavřené mezi městem Moravská Třebová a Správou nemovitostí Moravská Třebová s.r.o. a v kladném případě uplatnit smluvní pokutu.
- ✓ Starostovi města vyvodit závěry z neplnění povinností při kontrole činnosti Správy nemovitostí Moravská Třebová s.r.o. a o těchto informovat zastupitelstvo města.

Úplné znění usnesení zastupitelstva města je k dispozici na sekretariátě starosty na MěÚ

Region MTJ spustil novou bezdrátovou síť

V Moravské Třebové byla 6. června slavnostně spuštěna nová regionální bezdrátová síť. Projekt „Informační a komunikační propojení Regionu Moravskotřebovska a Jevíčka“ zásadním způsobem přispěje k rozvoji elektronické komunikace veřejných institucí, občanů a firem. Hlavním cílem projektu je podpora počítačové gramotnosti obyvatel a



zefektivnění sdílení informací mezi jednotlivými složkami obcí, jako je např. škola, školka, knihovna, obecní úřad, nemocnice, domov důchodců a pod. „Obce budou vybaveny nejen bezdrátovým internetem, ale i počítači a nábytkem pro provoz místa veřejného přístupu k internetu. Občané se mohou s internetem totiž aspoň seznámit a poznat, jak je tento komunikační nástroj nesmírně mocný a užitečný. Byl bych rád, kdyby takových nadšených uživatelů, kteří využijí těch potřebnějších a důležitějších funkcí, bylo co nejvíce. Věřím, že tento projekt bude dále rozvíjen a zdokonalován a že budou pokryty i méně dostupné části obcí“, sdělil starosta Josef Ošťádal. K internetu je zde nově připojeno 33 míst s veřejným přístupem a pokrytím signálem nyní disponuje více než 80 % celého regionu. Použita je bezdrátová technologie, založená na provozu jak ve volných, tak i v licencovaných pásmech. Projekt vychází z principu systémového řešení CAN (Communal Area Network), vlastního konceptu dodavatele projektu společnost GiTy-Nettrade, spol. s r.o. Provozovatelem internetového připojení je partnerská společnost Fofinet s.r.o. z Olomouce. Řešení CAN využívá nejmodernější cenově dostupné technologie a dokáže tak garan-

tovat nízkou cenu a vysoký výkon řešení. Kromě připojení k internetu zajišťuje celou řadu doplňujících služeb jako je IP telefonie, lokální bezdrátový rozhlas, kamerový dohled, bezpečnostní služba, nouzová služba, dálkové odpočty spotřeby a pod. Pro občany představuje projekt CAN mnoho významných přínosů. Nyní mohou např. řešit administrativní úkony pomocí moderních technologií z místa svého bydliště, využívat služeb jako je místní zpravodajství (hlas, obraz), nástěnky občanů pro předávání zkušeností a nápadů či provozovat vysokorychlostních přenosy mezi body v rámci sítě (videokonference, privátní sítě, kamerové systémy). Mezi další benefity se řadí telefonování přes internet, rozvoj celoživotního vzdělávání a distančních forem vzdělávání (e-learning) nebo také možnost podpoření podnikatelských aktivit, např. v oblasti služeb, e-businessu a v dalších specifických formách e-podnikání. Z obecného hlediska tento projekt příznivě napomáhá k rozšíření dostupnosti internetového připojení i mezi slabší příjmové skupiny obyvatel a podporuje zlepšení jejich ekonomické a sociální úrovně. Projekt CAN byl finančně zabezpečen za pomoci dotace ze Společného regionálního operačního programu (SROP), jenž je spolufinancován Evropskou unií, a to ve výši 7,2 milionu Kč. Pardubický kraj přidal 800.000 Kč, Ministerstvo pro místní rozvoj 960.000 Kč a region MTJ 640.000 Kč. Celková výše ceny projektu tedy činila 9,6 milionu Kč. Cena za připojení je pro zájemce stanovena na 350,- Kč vč. DPH za měsíc, a to bez omezení objemu stažených dat. Informace o podmínkách a možnostech připojení naleznete na těchto adresách:

1. internetový portál projektu informační fórum – <http://www.internetmtj.cz>
2. e-mailový kontakt – info@internetmtj.cz
3. telefonní kontakty určené speciálně pro projekt Regionu MTJ – tel.: 588 517 310, mobil: 775 788 989

Pardubický kraj modernizuje silnice

Ani po letošním extrémní zimě nezapomíná Pardubický kraj na pokračování v modernizaci vlastních komunikací 2. a 3. tříd. Současně s opravami výtluků po zimě probíhají komplexní rekonstrukce naplánovaných úseků. Dovoluje to výhodný úvěr od Evropské investiční banky, který Pardubický kraj čerpá v letošním roce. Součástí modernizace komunikace II/368 je také komplexní oprava mostu ev.č.368-016 u Autoškoly v Moravské Třebové. Stavba bude ukončena v září letošního roku a přijde Pardubický kraj na 13 mil. Kč.

ME v akrobatickém létání na kluzácích

Letošní ME se koná v Polsku ve dnech 19. - 29.7. 2006 na letišti Rybník. Reprezentační družstvo ve složení P. Vávra, J. Rozlivka, R. Vávra a M. Červenka se v těchto dnech intenzivně připravuje na tuto soutěž.



Bezmotoroví piloti ČR míří do regionu

Na sportovním letišti ve Starém Městě pokračují přípravy otevřených 13. mistrovství ČR v bezmotorovém létání. Nejvyšší republikovou plachtařskou soutěž pořádá Aeroklub Moravská Třebová v době od 5. do 19. srpna. Mistrovství bude slavnostně zahájeno v sobotu 5. srpna v deset hodin. Ke vzletu všech větroňů na první disciplínu dojde po poledni podle aktuálního počasí. Dvě želízka v ohni bude mít v soutěži i moravskotřebovský aeroklub, jehož barvy reprezentují dřívější držitelé titulu mistr republiky Jiří Štěpánek a Michal Lešinger. LAC, St. Město

Vy se ptáte, starosta odpovídá

Ptejte se starosty města na to, co Vás zajímá, upozorněte své spoluobčany na to, co Vás trápí. Pište své dotazy na adresu MT zpravodaj, nám.



T.G.M. 29, MT nebo e-mailem zpravodaj@mttrebova.cz.

Sedmý den po otevření dětského hřiště jsem ho s dětmi šla navštívit a byla jsem opravdu překvapená a odrazená na dlouhou chvíli. Na hřišti není ani jeden odpadkový koš, papírky od všeho možného se válí po trávě, rodiče a bohužel i mládež tam kouří a hází zbytky cigaret buď do trávy nebo do písku u houpáček kde si potom hrají děti. Nebylo by dobré dát na bránu ceduli zákaz kouření tak velkou, aby ji i bezohledný rodič uviděl?

Jsem rád, že Vám není lhostejné to, co popisujete. Děkuji za Vaše připomínky. Udělám vše pro to, aby dětské hřiště, o jehož zřízení jsem tak usiloval, bylo opravdu klidným pohodovým místem plným dětí. Městská policie, která zajišťuje zamykání hřiště, bude kontrolovat stav hřiště několikrát denně a ve spolupráci s technickými službami zajišťovat klid a pořádek.

Konec dobrý, všechno dobré

Letošní rok byl pro mažoretky Arnika I a Arnika IV úspěšný. Mají na svém kontě 2x MISTR OBLASTI, v sólo, duo 2x MISTR MORAVY A SLEZSKA, 3x VICEMISTR MORAVY A SLEZSKA.

Na soutěžní přehlídce v Jevíčku, kam se sjely semifinálové skupiny z celé republiky – Prahy, Plzně, Vlašimi, Hranic, Hulína, Veselí n./Mor., Batelova a dalších míst, získala Arnika I jako nejlepší skupina POHÁR MĚSTA JEVÍČKA (viz foto).



Vyvrcholením bylo republikové finále v Poděbradech 16. - 18. 6. 2006, kde se utkalo na 40 skupin a 90 jednotlivců a dvojic.

Lea Henslová, zákyňe II.ZŠ získala 2x titul MISTR ČR. Markéta Havlíková, zákyňe téže školy 7. místo, Miroslava Henslová a Šárka Niedobová, studentky gymnázia, 5. místo.

Ve skupinové soutěži získala Arnika I 4. místo, v kategorii show group 2. místo a Arnika IV v kategorii dětí 6. místo.

Agentura Arnika, mažoretky a jejich rodiče chtějí poděkovat ředitelství ZŠ Čs. armády, že umožňuje přípravu mažoretek v jejich tělocvičnách. Bez zázemí by se dobrých výsledků nedalo dosáhnout!

Financování škol

Mediálně důležitým bodem na posledním jednání zastupitelstva města dne 12. června byla žádost rodičů žáků II. ZŠ o financování platů pedagogických pracovníků z rozpočtu města tak, aby nedošlo ke slučování tříd na prvním stupni této školy.

Nutno podotknout, že někdo ze zastupitelů města nenavrhol slučování tříd. Šlo jen o to najít způsob, jak tomu zamezit, ale ne na úkor rozpočtu města. Jistě by se totiž našly další školy a školky, které by chtěly použít stejný způsob pro řešení nedostatku pedagogů. Jsem moc rád, že ředitel školy nakonec tento způsob také našel. II. ZŠ svými výsledky nejen v kvalitě výukového procesu, ale i na poli kultury a sportu dělá čest našemu městu. Děkuji řediteli školy a celému pedagogickému sboru za jejich práci.

RNRD: Josef Ošťádal, starosta města

Prohlídka města Moravská Třebová s průvodcem

Město Moravská Třebová od 1. 6. 2006 pořádá prohlídky města Moravská Třebová s průvodcem.



Prohlídky jsou pořádány po celý týden i o víkendů s průvodcem pouze po skupině.

Trasa: prohlídku začneme na zámku, kde se nachází jedna z nejstarších renesančních památek dochovaných na sever od Alp – zámecký portál z roku 1492, pak navštívíme centrum města, kde lze obdivovat pozdně gotické a renesanční mázhausy, zejména pozoruhodná je renesanční radnice. Další významnou památkou je soubor ojedinělých renesančních kamenných náhrobků na Křížovém vrchu se sousoším kalvárie. Navštívíme městské muzeum s nově reinstalovanou částí starého Egypta a mumií princezny Hereret. Tato expozice je komponována jako staroegyptská hrobka s malbami na zdi. Zájemci si zde mohou prohlédnout stálou expozici Holzmaisterovy sbírky mimoevropského umění. Zpátky se vrátíme Cihlářovou ulicí na náměstí T. G. Masaryka, kde naši prohlídku ukončíme. Prohlídka města trvá cca. 1,5 hodiny. Bezplatně.

Kontakt:
Miloslav Kužílek
Jiráskova 79, 571 01 Moravská Třebová
tel: 461 316 332, 776 126 305

MATRIKA



Vitání:

Květen: Lukáš Hanáček - M.T.
Adéla a Zuzana Kalovy - M.T.
Veronika Králová - M.T.

Červen: Markéta Horáková - M.T.
Elena Kabilková - M.T.

Sňatky:

Květen: Marek Skřepský - Irena Továrková
oba Chornice

Červen: Robert Cina - Daša Siváková
M.T.-Mengusovce
Josef Příkrýl - Věra Hellerová
oba M.T.
Tomáš Ošťadnický
- Barbora Kadeřábková
M.T. - Poděbrady

Kolik nás je

V informačním systému MĚÚ v Moravské Třebové bylo k 31.5.2006 vedeno celkem 11 232 občanů ČR, z toho 49 cizinců s povolením k trvalému pobytu na území České republiky. Za měsíc květen se v Moravské Třebové narodilo 8 dětí, zemřelo 10 občanů, přistěhovalo se 12 obyvatel a odstěhovalo 21 občanů.

Kvalita pitné vody

Dnešní příspěvek je věnován některým vybraným minerálním látkám, které jsou rozpuštěné ve vodě. Z hlediska dlouhodobého příjmu jsou Národním referenčním centrem pitnou vodu (Státní zdravotní ústav Praha) doporučeny optimální hodnoty některých hlavních minerálních látek:

Ukazatel	Optimální obsah (mg/l)	Koncentrace v pitné vodě v M.T. (mg/l)
Rozpuštěné látky (RL)	150 až 400	320 až 450
Vápník (Ca2+)	40 až 70 (minimálně 30)	70 až 100
Hořčík (Mg2+)	20 až 30 (minimálně 10)	5 až 10
Sodík (Na+)	5 až 25	2 až 8
Chloridy (Cl-)	méně než 50	15 až 25
Síraný (SO42-)	méně než 50	30 až 55
Hydrogenuhlíkatý (HCO3-)	100 až 300	160 až 250

Z uvedeného vyplývá, že z hlediska dlouhodobého příjmu minerálních látek je pitná voda vhodným základem pitného režimu. Oblíbené minerální vody mohou být zpestřením pitného režimu, avšak jejich vhodnost k běžnému pití se odvíjí od obsahu jednotlivých i celkových minerálních látek (informace na etiketě). Denní příjem středně a silně mineralizovaných vod by měl být omezený, a to zejména při určitých poruchách zdravotního stavu.

VHOS

Práce a úspěchy žáků 5.B ZŠ Palackého

Třída žáků 5.B, která pracuje 5 let pod vedením třídního učitele J. Jarůška, může s uspokojením bilancovat výsledky své dlouholeté práce. Žáci vytvořili již v 1.roč. flétnový soubor, který v úzké spolupráci s Lanškrounskými pišči dosahoval záhy velmi dobrých výsledků v soutěžích i při veřejných vystoupeních. Ve 2. ročníku zvítězili v krajském kole flétnové soutěže v Pardubicích a získali 4. místo v celostátním kole v Praze. Letos ve stejné soutěži „Pískání pro zdraví“, jehož patronkou je např. Jitka Molavcová a jiné známé kulturní osobnosti, zvítězili v Olomouci a podařilo se jim vyhrát 1. místo v národním kole v Praze. Toto umístění je nejlepší odměnou za jejich dlouhodobou práci. Mají za sebou za pět roků společného hraní téměř stovku veřejných vystoupení, v nichž rozdávali radost z hudby i zpěvu, získávali obdiv a uznání. Získali tím velké vzdělání hudební i společenské. Tato třída měla rozšířenou výuku cizího jazyka. Učila se německy celých pět roků v celkové dotaci téměř 700 hodin /ve srovnání s 240 hodinami, které jsou dány současným uč.plánem/. Učila se v němčině část některých předmětů. Zvládli celou řadu divadelních vystoupení v němčině a dokonce i holandské. Zúčastňovali se pravidelně úspěšně soutěží v recitaci a zpěvu a také soutěže „Co víš o Německu a Rakousku“, pořádané střediskem porozumění W. Hensela. Zde získali významná ocenění zájezdy a prázdninové pobyty v Rakousku a Německu. Žáci se úspěšně zapojili do některých sportovních soutěží

NA LINCE 158 - POLICIE ČR



Komenského 52/296, Moravská Třebová
Tel: 461 311 732, nepřetržitá 24 hodinová služba
Kontakt: maj. Ondřej Vašíček, vedoucí obv. odd. PČR

Čtvrt milionu v trapu

V polovině května odcizil dosud neznámý pachatel nákladní přívěs s naloženým zařízením na tlakové čištění kanalizačních přípojek a bytových odpadů, zaparkovaný na předměstí Moravské Třebové. Dne 13.5. byl přívěs nalezen moravskotřebovskými policisty u Vranové Lhoty bez zařízení. Majiteli z Mor. Třebové tak způsobil škodu ve výši 250 000 Kč. Policie po zařízení a pachateli nadále pátrá.

Čtěl ženu uškrtit

Dvaatřicetiletý muž z Jevička vyhrožoval zabitím své bývalé šestatřicetileté manželce. Večer 21.5.2006 ve společném bytě nejprve ženu začal škrtit. Poté, co jejich dcera začala matku bránit, přestal, ale neustále vyhrožoval zabitím ženě, dětem i bývalé tchýni. U žen jeho agresivní chování vzbudilo obavy, že svoje výhrůžky uskuteční. Na místě zasáhla hlídka Obvodního oddělení Policie ČR v Moravské Třebové. Dne 25.6. byl násilník obviněn z trestného činu týrání osoby a násilí proti skupině obyvatel a

MĚSTSKÁ POLICIE - LINKA 156



Zahradnická 21, Moravská Třebová
Tel.: 461 312 436, mobil: 604 611 973
e-mail: mpolicie@mtrebova.cz

kontakt: str. František Juriš, pověřený řízením MěP
Provozní doba:
nepřetržitý provoz mimo neděle od 7:00 - 19:00 hod.

Statistika za období 15. 5. - 14. 6. 2006

Počet zjištěných přestupků 205
Z toho řešeno blokově 40
Z toho předáno správnímu orgánu 42

15.5. v 15:30 h. zasahovala hlídka MP na žádost RZS na autobusovém nádraží u zraněné podnapilé ženy. Žena byla po ošetření převezena RZS do nemocnice ve Svitavách.

16.5. v 21:00 h. byl personálem OD Billa oznámeno hlídce MP, že v kontejneru na tříděný odpad na ulici Marxova leží opilý muž. Hlídka zjistila totožnost nocezníka, a jelikož byl neschopen chůze a nepocházel z Moravské Třebové, byl předán PČR.

17.5. v 17:00 h. byl hlídce MP nahlášen opilec, který ležel na chodníku na ulici Josefské. Hlídka zjistila jeho totožnost a s ohledem na jeho vážně zraněné rameno mu byla strážníky poskytnuta první pomoc. Poté byla na místo přivolána RZS a muž byl převezen do nemocnice ve Svitavách.

/florbal/ a mají na svém kontě mnoho turistických a cykloturistických výletů. Absolvovali čtyři 3 denní lyžařské pobyty na horách s běžčeským výcvikem. Za tyto aktivity vděčí samozřejmě své práci a pílí, podpoře ze strany rodičů a především podmínkám



vytvořených školou, zejména jejich počtem ve třídě. Těžko si lze vůbec představit něco podobného dělat ve třídě se 30 a více žáky, což si bohužel někteří myslí, kteří se snaží při rozdělování prostředků na výchovu a vzdělání ve školství zvedat nesmyslné počty žáků ve třídách. Kdo na takovou politiku doplácí, je jasně. Chtěli bychom žákům jmenované třídy popřát hodně zdaru ve všech oborech, kterým se věnovali, další rozvoj /možná i v rámci ZUŠ/ a úspěchy při zdolávání druhého stupně základní školy a víceletého gymnázia.

Redakční rada školního časopisu ZŠ Palackého

proti jednotlivci. Na základě pravomocného rozsudku soudu za předchozí trestnou činnost byl obviněný muž eskortován do vězení.

Opilý cyklista z Boršova sejmul sloup veřejného osvětlení

Kolem páté odpoledne dne 24.5. narazil třiašedesátiletý cyklista z Boršova do sloupu veřejného osvětlení na autobusovém nádraží v Moravské Třebové a poté havaroval na komunikaci. Při dechové zkoušce policisté zjistili požití alkoholu. Muž si způsobil pohmoždění obličeje a otřes mozku.

Řidič nákladáku měl 3 promile

K závažné dopravní nehodě došlo 25.5. pod Hřebečským tunelem. Osmatřicetiletý opilý řidič z Polska se řídil s vozidlem Iveco ve směru od Svitav na Moravskou Třebovou nepřiměřenou rychlostí. Nezvládl řízení, narazil do svodidel a poté se převrátil na pravý bok mimo komunikaci, přičemž vysypal přepravovaný náklad. Dopravní policisté naměřili při orientační dechové zkoušce řidiči 3,34 promile alkoholu. Celková škoda činí 1.700.000 Kč, řidič utrpěl lehké zranění.

18.5. v 22:00 h. byla hlídka přivolána do herny Slavia, kde podnapilý muž urážel majitele podniku a vyhrožoval mu. Muž byl vykázán z herny.

22.5. v 23:50 h. přijala hlídka MP oznámení o podnapilém muži, který lomcuje s lampou veřejného osvětlení na ulici K.Čapka. Hlídka zjistila totožnost opilce a uložila mu BP.

23.5. v 10:50 h. byl hlídce nahlášen spící opilec na ulici Brněnské. Hlídka zjistila totožnost opilce, a jelikož byl zraněn na hlavě, byla na místo přivolána RZS. Muž byl převezen na ošetření.

V 16:00 h. při měření rychlosti na ulici Svitavská byl radarem změřen řidič osobního vozidla, jedoucí po této komunikaci rychlostí 98 km.

24.5. v 17:10 h. zajišťovala hlídka MP místo dopravní nehody na autobusovém nádraží, kde podnapilý cyklista narazil do lampy veřejného osvětlení a při pádu se zranil na hlavě. Muž byl převezen na ošetření RZS do nemocnice ve Svitavách. Nehoda byla předána k dořešení PČR.

31.5. v 20:45 h. řešila hlídka MP hádku a rodinné neshody v domě na ulici Zámecká.

2.6. v 21:10 h. nalezla hlídka MP zaparkované osobní vozidlo, jehož řidič nezastavil na výzvu PČR a ujel z místa přestupku. Hlídka vozidlo zablokovala botičkou a předala záležitost k dořešení PČR.

V 02:15 h. byl hlídkou MP nalezen na ulici Lanškrounská spící mladík. Po zjištění totožnosti mu bylo důrazně domluveno. Hlídka vyzooměla rodiče a mladíka jim předala.

5.6. v 16:15 h. zabezpečovala hlídka MP místo dopravní nehody do příjezdu PČR na křižovatce ulic K. Čapka a Tyrsova.

6.6. v 10:00 h. byla hlídka přivolána na ulici Marxovu, kde ležel na ulici zraněný muž pod vlivem alkoholu a krvácel z hlavy. Strážníci poskytl zraněnému první pomoc a přivolali na místo RZS.

7.6. v 13:30 h. byla hlídka MP přivolána do herny Slavia, kde podnapilý host odmítl zaplatit útratu. Po příjezdu hlídky byl účet zaplacen a host vykázán z herny.

9.6. v 04:30 h. byl nájemníci v domě na náměstí TGM nalezen spící podnapilý muž. Hlídka zjistila totožnost muže a vykázala ho z domu.

10.6. v 22:40 h. byla společnou hlídkou MP a PČR předčasně ukončena hudební produkce v hospodě na ulici Farní, jelikož bylo zjištěno, že pořadatelé jsou v podnapilém stavu.

13.6. v 13:00 h. byla hlídka MP přivolána na ulici Lanškrounskou, kde ležel v bezvědomí muž pod vlivem alkoholu. Hlídce se mu nepodařilo přivést k vědomí. Na místo byla přivolána RZS a opilec jí byl předán.

strážník František Juriš

Oslavy 100. výročí otevření muzea se opravdu vydařily



Pan a paní Holzmaisterovi

Téměř dvě tisícovky lidí se vystřídaly na velkolepých oslavách ke 100. výročí otevření městského muzea v Moravské Třebové. Oslavy, které trvaly dva dny, byly nabitě pestrým programem. Od rána mohly děti z mateřských a základních škol soutěžit v parku u muzea v nejrůznějších disciplínách s japonskou tematikou, na gymnáziu putovaly po stopách starých Egyptanů a obdivovaly také ukázky bojových umění pod vedením Radka Sedláčka.

Spoustu návštěvníků přilákal koncert bubeníků JUMPING DRUMS a japonská show Tomia Okamury s přednáškou, kaligrafií a ochutnávkou sushi. Velkou pozornost jistě vzbudila také nově reinstalovaná expozice sbírek městského muzea, již vévodila nejen egyptská mumie, ale také samurajské meče. „Meče restauroval prof. Hasuhana, podle jeho slov je Moravská Třebová výjimečná tím, že má tyto vzácné exponáty ve stálé expozici, což nikde jinde v republice k vidění není,“ uvedla vedoucí muzea v Moravské Třebové Jana Martínková.

Největší atrakcí slavnosti byl příjezd L.V. Holzmaistera s chotí ve voze zn. Laurin a Klement v podání Rudolfa Mánka a Zuzany Pustinové. Také okružní jízda městem ve staré Pražovce nalákala spoustu zájemců „Jízda v takovém historickém skvostu byla úžasná, tak jsem si ji zopakoval

podruhé,“ sdělil nadšený návštěvník oslav.

Dvě epizody ze života Holzmaistera „Jak se Mary Martha lekla kobry“ a „Jak si Holzmaister do Egypta pro mumii zajel“ ztvárnili ochotníci divadelního souboru J.K.Tyla. Úsměv na rtech pak vyvolala módní přehlídka rukavic a rukaviček prošíkovaná pohotovým a vtipným komentářem. Pozdní odpoledne patřilo koncertujícímu Proč ne bandu a Vojtovi Kotkovi, který exceloval v divadelním představení Motýli.

„Šlo o vůbec první využití parku u muzea pro pořádání kulturních akcí, což je velmi příjemné. Oslavy se opravdu zdařily a to ocenila spousta spokojených diváků,“ uvedl starosta města Josef Ošťádal.

Součástí oslav bylo také vyhlášení výtvarné soutěže „Naše egyptská mumie“, které se zúčastnily školy z celého regionu Moravskotřebovska a Jevíčka. Vítěze pak osobně odměnil starosta města Moravská Třebová.

Výsledky soutěže:

1.-3. třída základních škol

1. cena – Michal Grezl, 1.A ZŠ Kost. nám., M.T.
1. cena – Gabriela Buchtová, 3.B ZŠ Palackého
2. cena – Marta Školařová, 3.B ZŠ Kost. nám., M.T.
3. cena – Kristýna Opletalová, 3.A ZŠ Palackého

4.-5. třída základních škol

1. cena – Markéta Příkrylová, 5.A ZŠ Palackého
2. cena – Magdalena Piňosová, 5.A ZŠ Palackého,
2. cena – Zdena Šunková, 5.A ZŠ Palackého, M.T.
3. cena – Petra Pokorná, 4.A ZŠ Palackého, M.T.

6.-7. třída základních škol

1. cena – Markéta Kytlicová, 6.tř. ZŠ Třebov
1. cena – Adéla Bílková, 12 let, Gymnázium M.T.
2. cena – Tomáš Daniel, 6.B ZŠ Palackého, M.T.
3. cena – Lucie Fliiegerová, 6. B ZŠ Palackého, M.T.
3. cena – David Příkryl, 6. tř. ZŠ Třebov

8.-9. třída základních škol

1. cena – Lea Henslová, 8.C ZŠ Palackého, M.T.
1. cena – Kateřina Mušková, 8.C ZŠ Palackého, M.T.
2. cena – Jiří Ambroz, 8.B ZŠ Palackého, M.T.
3. cena – Petr Kadlec, 8.B ZŠ Palackého, M.T.

1.-4. ročník středních škol

1. cena – Jakub Pospíšil, Jan Liška, Simona Kloudová, Michaela Komárková
1. ročník gymnázia A.K.Vitáka, Jevíčko
2. cena – Veronika Výtlačilová, 1. SP SOŠ M.T.
3. cena – Pavla Sekvardová, 1. SP SOŠ M.T.
3. cena – Kateřina Lustyková, 1.SP SOŠ M.T.

Zvláštní ocenění

Petr Kadlec, 8.B ZŠ Palackého, Moravská Třebová
Sekunda gymnázia A.K.Vitáka, Jevíčko
Jakub Škrol a Luboš Pospíšil, 6. tř. ZŠ Třebov



Před 100 lety



Jumping Dreams



Jak se paní Holzmaisterová lekla kobry



Módní přehlídka rukavic



Naše egyptská mumie

KULTURNÍ SLUŽBY

města
Moravská Třebová



KULTURNÍ CENTRUM

tel.: 461 311 127 fax: 461 316 202
e-mail: kultura@ksmt.cz

Předprodej:

pondělí a středa 14.00 - 19.00 hod.
čtvrtek 9.00 - 12.00 hod.
a vždy hodinu před začátkem představení.

Upozornění: Rezervované vstupenky se po uplynutí 7 dní vrací automaticky zpět do prodeje. V případě časově platné rezervace musí být tyto vstupenky vyzvednuty nejpozději půl hodiny před začátkem představení, jinak budou prodány.

Kejkle proběhnou na náměstí

V těchto dnech vrcholí přípravy na oblíbený středověký festival Kejkle a kratochvíle. Letos bylo z názvu vypuštěno slovo zámecké, protože se poprvé v historii uskuteční na náměstí T. G. Masaryka. Důvodem je rozsáhlá rekonstrukce zámeckého nádvoří a přístupové cesty k zámku. Chystáme pro Vás opravdu pestrý kulturní program s dobovou krčmou, lazebnou, středověkou mučírnou a podobně. Nezapomněli jsme ani na vyhledávané rytířské souboje, vystoupení kejklířů či pouličních muzikantů, pro děti jsou připraveny krásné pohádky. Vyvrcholením kejklí bude rytířský turnaj na koních.



Den před tím přijede navštívit Moravskou Třebovou početná delegace z partnerského města Vlaardingen z Holandska. Na náměstí uvidíte vystoupení holandské pochodové kapely Liberté, hru na dudy, představí se Vám známá polykačka ohňů Sanny a zahraje skupina Lotus.

Zveme Vás, Vaše příbuzné a známé v pátek 18. a v sobotu 19. srpna na náměstí do Moravské Třebové, na středověký festival Moravsko-třebovské kejkle a kratochvíle, jemuž předchází mezinárodní kulturní program Partnerství Moravská Třebová - Vlaardingen.

Mgr. Libuše Gruntová
ředitelka Kulturních služeb města Mor. Třebová

UPOZORNĚNÍ

V měsíci červenci bude omezen provoz kulturního centra v budově městského muzea. Vstupenky na filmová představení budou proto v prodeji vždy hodinu před začátkem kina, tedy v pondělí a ve středu od 18 hodin, v sobotu od 14 hodin.

Pro děti

2.7. neděle 9.00 - 16.00 h.

Radovánky v aquaparku

Hry a soutěže pro děti, vystoupení akvabel a módní přehlídka čekají na Vás a Vaše ratolesti.

Radovánky proběhnou v rámci oslav 50. výročí TJ Slovan. Pořádají Kulturní služby města a Region MTJ ve spolupráci s DDM.

9-15 hod. sportovní víceboj smíšených dvojic v areálu TJ Slovan

10-14 hod. zábavné soutěže s Radovánkem

14 hod. módní přehlídka bikin a plážového oblečení

15 hod. vystoupení akvabel s představením „Brněnské bazén“



8.7. sobota

Jak se krotí krokodýli

Tatínek Luboš, který pracuje v Alpách jako záchranář, přijíždí domů do Prahy mnohem dříve než původně slíbil. Jeho dcera Amálka je nadšená, a tak odmítne jet na školu v přírodě, aby si užila tatínka. Luboš se vypraví do školy, aby ji omluvil, ale dopadne to tak, že nakonec jede do Vysokých Tater s celou třídou jako zdravotní doprovod. Svě manželce slíbí, že je to jen na pár dní, ať zatím odjede na chatu, kam za ní určitě přijede... Řetězec náhod a nedorozumění tomu však zabráni hodně tomu napomůže Amálka, ale také svěhlavý syn Vašek se svou dobrodružnou povahou...

Česká rodinná komedie od Marie Poledňákové. Hrají: Miroslav Etlzer, Ingrid Timková, Jiří Mádl, Žofie Tesařová, Václav Postranecká a další.

19.00 hodin, vstupné: 60,-

22.7. sobota

Fimfárum 2

Čtyři zbrusu nové pohádky „pro chytré děti a chytré dospělé“ z oblíbené knihy Jana Wericha.

Klasik animovaného filmu Břetislav Pojar natočil slavný příběh malíčkého Palečka, plný zvrátů a dobrodružství o jeho cestě do světa a zase domů. Pod vedením Aurela Klimta ožijí tři navzájem si podobní hrbatí bratři. Hrbáci z Damašku přináší atmosféru exotického Blízkého východu. Vlasta Pospíšilová ve Třech sestřích a prstenu vypráví dekameronský návod o tom, jak pro sázku o prstýnek zblbnout tři milující chotě. Jan Balej dovolí bratrům Markovi a Kubovi prožít prastarý pohádkový příběh o kouzelném mlýnku, závistí, čertech s originálním vysvětlením jednoho úkazu v pohádce Moře, strýčku, proč je slané?

15.00 hodin, vstupné: 30,-

Koncerty

1.7. sobota

KADERUS BLUES

Koncert legendární moravskotřebovské skupiny.

18.30 hodin, hřiště TJ Slovan

DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND

Nejlepší český revival všech dob.

20.00 hodin, hřiště TJ Slovan

Obě hudební skupiny zahrají u příležitosti 50. výročí TJ Slovan. Vstupné: 70,-



Děda Mládek Illegal Band

Kinematograf přijede v srpnu

Dávné časy letních kin si v době od 12. do 14. srpna znovu připomenou obyvatelé Moravské Třebové. Město už potřetí v historii navštíví putovní kinematograf bratří Čadíků, provozující pojízdná kina po celé České republice. Nenapodobitelná atmosféra pohyblivých obrázků pod širým nebem jistě přitáhne spoustu filmových fandů z města i širokého okolí. Na náměstí T.G.Masaryka bude umístěno velké plátno, na němž se budou po tři dny promítat filmy výhradně české produkce. I tento rok byly vybrány opravdu divácké lahůdky: **Román pro ženy, Skřítek a Anděl Páně.**

I letos pro Vás Kulturní služby města přichystaly hudební koncerty před každým představením. Zahrají Vám kapely **Metallica revival, Burani z New Jersey a Psi vojáci.**



VÝSTAVY · KONCERTY · PŘEDNÁŠKY

MUZEUM

Sídlo městského muzea
Svitavská 18, Moravská Třebová
tel.: 461 544 285, 731 151 786
e-mail: muzeum@ksmt.cz



Otevřeno: úterý-pátek: 9.00-12.00, 13.00-16.00 h.
sobota-neděle: 14.00-16.00 h.

Stálá expozice:

Holzmaisterova mimoevropská sbírka

Reinstalovaná expozice novinkou jsou především čtyři samurajské meče a haptická výstava kopií staroegyptských artefaktů.

Výstava:

Vladimír Birgus: Fotografie Jindřich Štreit: Fotografie

- v rámci Fotofestivalu
obě výstavy potrvají do 31. 7. 2006

ZÁMEK

Zámecké expozice a výstavy

Zámecké náměstí 1
Moravská Třebová
tel: 731 151 784
e-mail: zamek@ksmt.cz



Otevřeno: úterý-neděle: 10.00-16.00 h.

Stálé expozice:

Moravská Třebová v 17.-20. století

Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti

Humanismus a renesance v Moravské Třebové Geologické poměry Moravskotřebovska Zbraně a jejich využití

Expozice Moravská Třebová v 17.-20. století je obohacena o tři restaurované barokní obrazy evangelistů Jana, Marka a Matouše a pozoruhodný oboustranně malovaný dřevěný kříž, jemuž byly věnovány dva příspěvky v Moravskotřebovských vlastivědných listech v č. 5/1995 a 6/1996.

Expozice Venkovský život na Moravskotřebovsku v minulosti je rozšířena o další dvě výstavní místnosti, věnované tradici textilní výroby a zejména domácímu tkalcovství.

Výstava:

Václav Podestát: Fotografie v rámci fotofestivalu, potrvá do 30. 7. 2006.

□□ Pamětní list k 100. výročí budovy muzea

U příležitosti 100. výročí dokončení a zpřístupnění muzejní budovy byl vydán pamětní list barevná litografie Františka Žáčka zobrazující muzeum, jeho okolí a předměty z Holzmaisterovy sbírky. **Omezený počet pamětních listů lze zakoupit v muzeu, cena jednoho grafického listu je 100 Kč.**

□□ Sjezd atraktivních plavidel po Třebůvce

Ve Vranové Lhotě proběhne 8. července již 13. ročník sjezdu atraktivních plavidel po Třebůvce. Start bude v 15.00 hodin od mostu u Armaturky. Po dojezdu atraktivních plavidel vystoupí žáci a muži ze Sokolu Městečko Trnávka se svým vystoupením. Poté bude následovat slavnostní vyhodnocení plavidel a soutěže o atraktivní ceny. Celou akci zakončí večerní vystoupení country skupiny Rytmus z Lišnice.

□□ Boršov letos slaví 750 let od svého vzniku

Sdružení přátel kulturního domu Vás zve na oslavu v rámci 750 let vzniku obce Boršov. Slavnostní zahájení proběhne 29. 7. v **Kulturním domě v Boršově od 14.00 hodin** posezením u dechovky a lidového vypravěče. Večer od 20.00 hod. Vás srdečně zveme na taneční zábavu, hraje DOMINO
Sdružení přátel kulturního domu Boršov

Velký bazar „Bleší trh“ na ZŠ ČSA Moravská Třebová

Ve středu 7. 6. 2006 se konal „Bleší trh“ na jedné ze základních škol v Moravské Třebové. Žáci spolu pod vedením pedagožky Jany Krejčové, která řídí školní samosprávu, si připravili 8 stánků „obchůdků“ s různými dárkovými suvenýry, před školou i v areálu školy. Také napekli cukroví a vyrobili různé dárkové předměty. Vyzkoušeli si nabízet a prodávat své zboží.

Celkem se jejich snažení povedlo, prodali skoro veškerý svůj sortiment a měli ohromnou radost z

dosažených úspěchů. Většinu zboží prodávali svým spolužákům, jejich rodičům, dětem z jiných základních škol. Výtěžek z celé akce si spravedlivě žáci rozdělili mezi sebe.

Celá akce spustila sled událostí školy, které následovaly v červnu. Jednou z mnoha akcí bude divadelní představení žáků 7. třídy v tělocvičně školy ve čtvrtek 22. 6. 2006, nebo Olympiáda v úterý 27. 6. 2006 atd.

Mgr. Petra Marossyová

FOTOFESTIVAL Moravská Třebová 2006

V sobotu 17. června 2006 byla nabídnuta moravskotřebovské veřejnosti nevěšdní podívaná na jedny z nejlepších fotografií FOTOFESTIVALU 2006.



Zleva: pánové Birgus, Štreit, Podestát

V rámci FOTOFESTIVALU 2006 se vernisáží otevřelo čtrnáct výstav, jejichž expozice je možné navštívit po celém městě Moravská Třebová do konce července. Je dobře, že se amatéři s profesionály navzájem nejen inspiřují, ale mohou si také

pomoci posouvat svoje pomyslné laťky o kousek výš. Oblíbený „Salón na šňůrách“ byl opět místem, kde mohli příchozí umístit svoje fotografie, které byly tímto zařazeny do soutěžního klání. Snímky hodnotila přímo hvězdná porota ve složení PhDr. Miroslav Štibor, Prof. Antonín Hinš, Dc. Jindřich Štreit, která dávala jistotu, že ve fotosoutěži dostanou ceny opravdu ti nejlepší. Porota vybrala a ocenila tyto umělce:

1. cena	Kateřina Kokešová (ČR)
2. cena	Mariusz Nowicki (PL)
3. cena	Vladimír Skalický (ČR)
Čestné uznání	Jan Odehnal (ČR)
Čestné uznání	Krzysztof Kurovski (PL)



Všem vystavujícím i porotcům se festival moc líbil a všichni si přejí, aby se tradice a vydobytá postavení na fotografickém nebi nadále rozvíjely. Přičemž všichni svorně prohlášovali, že se rádi setkají příští rok na tomto významném místě znovu. Co mě nejvíc potěšilo, byla velmi dobrá spolupráce s vedoucí Muzea Moravská Třebová PhDr. Martinovou a novou ředitelkou Kulturních služeb Moravská Třebová Mgr. Gruntovou. Také jim bych rád touto cestou poděkoval, protože jejich práce byla více než obětavá.

Letos stejně jako v předešlých ročnících si může návštěvník festivalu vybrat z celé škály fotografií žánr, který ho uspokojí. Nabídka čtrnácti výstav je toho důkazem.

*Rudolf Zukal
správce Galerie umělecké fotografie v Mor. Třebové*

Malá školní akademie ZŠ ČSA

Ta se konala 15. 6. 2006. Žáci 7. ročníku v rámci literárně dramatické výchovy si pod vedením paní učitelky Evy Hromádkové připravili divadelní představení pro své mladší spolužáky z 1. stupně. Nastudovali si scénáře, které si vytvořili sami podle předlohy knihy Jiřího Kahouna – Zvířátka z Malinové paseky. Sami si vyrobili jak kulisy, tak i kostýmy. Do programu byla zakomponováno i vystoupení prvňáčků, které mělo nádech zpěvu, pohybu a recitování.

Vystoupení probíhalo ve dvou blocích. První byl dopoledne obzvláště pro děti a pedagogy. Druhý pak následně odpoledne spíše pro rodiče, kamarády a přátele školy.

Celé představení pomohlo jak účinkujícím naučit se vystupovat na veřejnosti, tak i samotným mladším spolužákům, kteří si mohou vzít příklad z dobře předvedené práce jejich i jejich starších kolegů.

Mgr. Petra Marossyová



Závěrem žáci poděkovali svým vyučujícím i ředitelce Jaroslavě Skácelíkové za pomoc při přípravě tak náročných vystoupení a odměnili je květinami.

Všichni, kdo školní akademii připravili i navštívili, odcházeli s úsměvem na tvářích.

Mgr. Petra Marossyová

Historie vzdělávacího spolku a muzea v Moravské Třebové III.

Rozhodující význam pro vývoj moravskotřebovského muzea měl rok 1902. Mecenáš muzea, newyorský obchodník a moravskotřebovský rodák Ludvík Holzmaister se chystal na cestu kolem světa a přislíbil obohacení muzejních sbírek rodného města o mimoevropské artefakty a přírodniny. Cesta se v letech 1902 – 1904 opravdu uskutečnila. Manželé Holzmaisterovi (L. V. Holzmaister byl ženat dvakrát, poprvé ovdověl krátce po svatbě, cestu uskutečnil se svou druhou manželkou) navštívili Japonsko, Austrálii, některé ostrovy dnešní Oceánie a Indonésie, Jihovýchodní Asii a před návratem do Evropy procestovali také část Afriky. Muzejní sbírky se rozrůstaly takovou měrou, že také prostory v budově spojitelné brzy přestaly stačit. Holzmaister se tedy ještě během své cesty rozhodl, že věnuje rodnému městu i novou muzejní budovu. Její stavba byla zahájena 2. června 1904. Autorem projektu byl moravskotřebovský stavitel Franz Habicher, dohledem nad stavbou Holzmaister pověřil majitele textilní továrny Konrada Steinbrechera. **16. července 1906** byla slavnostně

otevřena první část expozic, věnovaná Holzmaisterově sbírce. Ostatní expozice byly otvírány postupně až do roku 1907. Správcem muzea se v roce 1906 stal všestranný vlastivědný pracovník, ředitel dívčí měšťanky Alois Czerny. Ve funkci vytrval až do své smrti v roce 1917. Roku 1908 vznikla Holzmaisterova muzejní nadace. V roce 1909 dal kníže Johann II. z Liechtensteinu kuratoriu nadace k dispozici ředitele svých zahrad profesora Henneho, který navrhl úpravu muzejního parku.

V zimě 1911/12 cestovali manželé Holzmaisterovi znovu po severní Africe. Z této cesty přivezli většinu staroegyptských památek včetně mumie ženy v kartonáži a dvojité rakvi z cedrového dřeva. L. V. Holzmaister muzeum podporoval až do své smrti v roce 1923, i když je pravda, že po světové válce a vzniku Československé republiky jeho zájem o ně poněkud ochladl. Kromě mimoevropské sbírky obohatil sbírkový fond především o velký počet knih, numismatickou sbírku a památky na rodinu své matky, kterým byla vyhrazena zvláštní výstavní místnost. Období Holzmaisterova mecenátu bylo

jednoznačně obdobím největšího rozkvětu moravskotřebovského muzea v jeho dosavadní historii. Zájemcům o osudy muzea v dalších 100 letech jeho existence nebo o podrobnější informace o počátcích muzea, osobnosti L. V. Holzmaistera a jeho sbírce doporučujeme Moravskotřebovské vlastivědné listy 7/1996, 10/1999, 11/2000, 12/2001, 14/2003, 15/2004, 16/2005, dále sborník Pomezí Čech a Moravy 2/1998 a sborník vydaný k výstavě Egypt za vlády faraonů v roce 2003. Všechny uvedené publikace jsou dostupné v knihovně městského muzea, většinu jich lze v muzeu i zakoupit.

-jm-

Pozvánka

Volné sdružení moravskotřebovských výtvarníků **WELEN** srdečně zve

na výstavu prací svých členů

JANA ČUBRDOVÁ – obrazy, keramika
ZUZANA MIČKOVÁ – keramické objekty, obrazy

JAN PAŘOUR – obrazy

kaple františkánského kláštera v Moravské Třebové ve dnech 15. - 27. 7. 2006

- výstava bude zahájena vernisáží s kulturním vystoupením v pátek 14. 7. v 17.00 hodin
- úvodní slovo Bc. Dagmar Vomelová
- výstava bude přístupna denně od 10.00 do 17.00 hodin

Letní předprázdninová show ZUŠ pro mateřské a základní školy

V pondělí 19.6.2006 v dopoledních hodinách v sále Moravskotřebovského zámku mohly děti shlédnout program, který jim připravili žáci ZUŠ z oboru hudebního, pěveckého, tanečního i literárního dramatického. Děti naslouchaly líbezným tónům klavíru, trubky, zobcové flétny, dále pak zpěvu žáků ZUŠ. Mohly sledovat taneční vystoupení Malé kotě i divadelní představení pohádek Vlk a kůzlátka a O Peříňákově.

Nejvíce se malí diváci zapojili do opravdu netradičních pohádek, které si účinkující sami zinscenovali, vyrobili si překrásné kostýmy, nacvičili texty pod vedením zkušené pedagožky LDO Jaroslavy Čadilkové, která celý program i moderovala. A jak to v pohádkách bývá, všechno dopadlo dobře a diváči s úsměvem na tvářích se rozzáhaly do svých škol a školek.

-ZUŠ-

Mladé „sommeliérky“ zabodovaly

Mladé „sommeliérky“ zabodovaly a vybojovaly pro svou školu ISŠ v Moravské Třebové první místo na soutěži mladých sommeliérů. V jednotlivcích si děvčata vedla také velmi dobře, kdy z 30 účastníků obsadila Erika Donátová druhé místo a ze soutěže si odvezla pohár a diplom.



Soutěž proběhla v Novém Bydžově pod záštitou uznávaného sommeliéra, majitele sommeliérské akademie a autora několika knih o víně, Petra Doležala. Vlastní soutěž se skládala ze dvou částí, a to z písemného testu ze znalostí francouzských oblastí, odrůd a vín a z praktické prezentace servisu vína, kdy soutěžící představili sebe a víno. Dále láhev odborně otevřeli, prezentovali zátku, provedli sensorické hodnocení, kontrolu viskozity a buket daného nápoje, poté následovala degustace hostitelem a následně dolití vína. Samozřejmostí bylo příjemné, profesionální vystupování včetně mnoha úsměvů. Po vyhlášení výsledků zájmy ISŠ poděkovaly své paní učitelce a trenérce paní Martě Pluháčkové, která se zasadila jak o účast na soutěži, tak s dívkami mnoho hodin trénovala a zajistila mnoho materiálů o zadaném tématu, francouzském víně. Doufáme, že zájem o královský nápoj dívky neopustí a budou se mu i nadále věnovat alespoň tak, jak to činily před a během soutěže.

Vít Kastner, učitel odborných předmětů, ISŠ Moravská Třebová

□□ Pozvánka na zájezd

Komise památkové péče připravila pro milovníky historie zájezd na hrad a zámek **Kunštát na Moravě**, který je přístupný veřejnosti teprve od loňského roku. Na zpáteční cestě navštívíme jeskyně a rozhlednu v Rudce.

Termín zájezdu: 26. 8. (sobota)

Čas a místo odjezdu: 12.00 od budovy muzea
Cena zájezdu: 100 Kč (poplatek bude vybírán předem při přihlášení účastníka)
Zájemci se mohou hlásit v kanceláři muzea nebo u členů komise památkové péče.

□□ Moravská Třebová, jak ji neznáme

Komise památkové péče vyhláší 8. ročník fotosoutěže – **Moravská Třebová, jak ji neznáme**. Zúčastnit se mohou fotoamatéři i profesionálové z Mor. Třebové i odjinud. Barevné i černobílé snímky pokud možno větších rozměrů než 9x13 cm odevzdávejte do 31. 8. v kanceláři muzea. Odborná porota vyhodnotí tři nejlepší autory, kteří budou vyhlášeni a oceněni na vernisáži, která je součástí programu Dnů evropského dědictví. Snímky tří vítězů budou ponechány v archivu muzea.

□□ Pozvánka na literární soutěž

„Jsem užaslý poutník...“

Komise památkové péče MÚ a Městská knihovna Ladislava z Boskovic vyhláší u příležitosti 750. výročí založení města M. Třebové **literární soutěž – Jsem užaslý poutník...**

Literární díla v tématu mají postihnout vztah autora k realitám města, v němž žijí či přebývali.

Kategorie žánrová: poezie próza (včetně eseje) nebo drama

Kategorie věková: I. do 20 let; II. nad 20 let

Rozsah: neomezen

Termín odevzdání: 25. února 2007

Informace naleznete na www.mkmt.cz. Příspěvky zasílejte v elektronické podobě prostřednictvím www.adresy: knihovna@mkmt.cz po celou dobu trvání soutěže.

Návštěva vlaardingského pěveckého sboru

Dne 25. – 28. 5. proběhla v Moravské Třebové návštěva městského pěveckého sboru z holandského Vlaardingu. Konala se na pozvání pěveckého sboru Fermáta, který navštívil Vlaardingen v posledních dvou letech dvakrát a oplácel tedy pozvání holandským hostům.

Program celého třídního pobytu byl dlouhodobě připravován a byl velmi zajímavý, i když časově dosti náročný. Ve čtvrtek v den příjezdu absolvovali hosté prohlídku města zakončenou na našem zámku a v základní umělecké škole, kde bylo připraveno divadelní představení v holandštině s flétnovým koncertem, které zahráli žáci 5.B ZŠ Palackého. První den pobytu byl zakončen večerní návštěvou u starosty města J. Ošťádal ve velmi srdečné a bezprostřední atmosféře s malým vystoupením hol. sboru v obřadní síni radnice.

V pátek jeli naši hosté do Litomyšle, kde shlédli se zájmem zámecké expozice a prohlédli si také město. Odpoledne se konal hlavní koncert obou sborů ve velkém sále ZUŠ na zámku v Moravské Třebové. Sbor z Vlaardingu v něm představil svůj nový repertoár, který nacvičil pod vedením dirigenta Nummy Bracamonteho, původem ze středoamerického San Salvadoru. Po něm následoval společenský večer, k němuž hrál výborný swingový orchestr Fr. Zeleného i s krátkými vstupy klavírních sólových přednesů žáků naší ZUŠ Kristiny Stepasjukové a Venduly Vrátilové. Všichni sklídili velký aplaus a nasazení hostů z krásného večera bylo opravdu obrovské.

V sobotu i přes určitou nepřízeň počasí, absolvovali dopoledne Holanďané projížďku mladějovskou úzkokolejkou a po obědě navštívili sousední Jevíčko, kde měli své druhé vystoupení ve zdejší synagoze. Sobotní večer byl naplánován v Boršově za doprovodu skupiny „Proč ne band“ z Moravské Třebové. Bylo to skvělé zakončení pobytu našich holandských přátel, doplněné zajímavým pohostěním a opět srdečnou atmosférou plnou bezprostředních vystoupení jak hostitelů tak hostů.

Chtěli bychom poděkovat všem členům pěveckého sdružení Fermáta za velké nasazení při doprovodu a realizaci celého programu pobytu holandských hostů, základní umělecké škole za poskytnutí veškerého zájmu pro konání koncertu a večeru v prostorách ZUŠ, starostovi města za přijetí a návštěvu koncertů i společných večerů, vedení střední integrované školy za poskytnuté ubytování a stravu, žákům 5.B ZŠ Palackého za pěkný a zajímavý program, swingovému orchestru Fr. Zeleného za nádherný taneční večer, skupině „Proč ne band“ za hudební a country večer a milou společnost, Českým lesům za poskytnutí budovy na konání společného závěrečného večera.

Jsmé rádi, že jsme udělali dobrý kus práce pro naše hosty, kteří to také velmi ocenili, i pro naše město, jemuž jistě záleží na dobrých vztazích s partnerskými městy a jeho dobrým jménem v Holandsku.

Pěvecký sbor Fermáta

Počítačová soutěž na ZŠ Kostelní náměstí

Dne 15. 5. 2006 proběhla na naší škole soutěž ve tvorbě internetových prezentací. Žáci měli za úkol vytvořit ve stanoveném čase z poskytnutých materiálů webovou prezentaci na téma ARCHEOLOGIE. Celé práci předcházela vědomostní test z ICT s využitím e-learningového systému iTutor. Iniciátorem soutěže byl bývalý žák školy Jakub Smejkal. Za pomoc při vlastní soutěži děkujeme i našemu dalšímu bývalému žákovi Lukáš Trunečkoví.



Z oslovených škol našeho regionu se zúčastnili mimo našich žáků i zástupci dalších škol: základní školy na ulici Palackého, Gymnázia Moravská Třebová, Gymnázia Svitavy a Gymnázia Jevíčko. Práce jsme hodnotili z řady hledisek. Při hodnocení velice pomohli zaměstnanci sponzorských firem Orange&Green, ORCZ, PCNET, KNIHKUPECTVÍ GAUDEAMUS, za což jim děkujeme. Celkovým vítězem se stal žák naší školy Jakub Trčka. Vítězné práce jsou ke zhlédnutí na internetových stránkách školy www.3zs.mtrebova.net. Těší nás pozitivní přístup zúčastněných škol. Plánujeme tuto soutěž pořádat i v příštích letech. Zároveň se omlouváme návštěvníkům internetových stránek naší školy za dočasnou nefunkčnost některých odkazů, které souvisejí s prací na dalším projektu, který jsme získali díky MŠMT ČR a odboru SIPVZ a jehož jednou částí je i propagace Moravské Třebové a okolí města.

První výměnný pobyt ZŠ Kostelní v Lipsku

V týdnu od 5. do 11. června se žáci osmých a devátých ročníků zúčastnili společně se svými učiteli prvního výměnného pobytu v Lipsku. Pobyt v rodinách je dalším výsledkem partnerské spolupráce mezi Základní školou Kostelní náměstí a 65. Mittelschule v Lipsku.



Hned po příjezdu jsme byli na lipském nádraží očekáváni našimi hostitelskými rodinami. Každý den jsme společně s německými žáky absolvovali společný program. Byl nesmírně zajímavý a přinesl nám spoustu neopakovatelných zážitků. Například návštěva muzea Panometer byla fascinující. Zde jsme se ocitli v Římě roku 312. Ve školním muzeu jsme na vlastní kůži zažili historickou vyučovací hodinu před 100 lety. V jedné z výstavních hal jsme s pomocí slepého průvodce a slepecké hole procházeli simulované situace při tzv. „Dialogu ve tmě.“ Byli jsme pochopitelně zapojeni i do výuky, absolvovali jsme hodiny němčiny, angličtiny, astronomie, matematiky,...

Celá spolupráce mezi oběma školami je koncipována jako česko-německo-anglický projekt, takže jsme se „svoji“ rodinou a novými kamarády komunikovali jak německy, tak anglicky a rozvíjeli jsme tak své jazykové dovednosti v obou jazycích. Při loučení došlo i na slzy, ale již v září se můžeme těšit na další společné zážitky, tentokrát při pobytu německých žáků v našem městě.

Žáci ZŠ Kostelní náměstí

Socrates projekt ISS Moravská Třebová aneb naši studenti v Holandsku

Ve dnech 5. – 10. května tohoto roku se studenti ISS Moravská Třebová vypravili do Holandska, čímž byla korunována jejich celoroční práce na projektu „Sociální péče v zemích EU“, podporovaném ze vzdělávacího programu Evropské unie Socrates.

ISS M. Třebová je jednou ze škol sdružených v pod-programu Comenius 1 od ledna tohoto roku, v jehož rámci spolu se školami z Holandska, Německa, Rakouska, Dánska, a letos také nově Finska, pracuje na projektu nazvaném Nové způsoby učení v Evropě (New Learning in Europe) s podtitulem „Jak by se naši studenti mohli učit ještě lépe“. Program koordinovaný školou VOS (Vlaardingse Openbare Scholengemeenschap) ve Vlaardingenu, partnerském městě Moravské Třebové; se zabývá netradičními způsoby výuky vedoucí studenty především k větší sebeodpovědnosti za své vzdělání, účasti na vlastním procesu též o jejich schopnost sebehodnocení. Během každoročních konferencí, ta letošní bude v listopadu probíhat právě v Moravské Třebové, partnerské školy hodnotí výstupy z jednotlivých projektů a srovnávají jejich efektivnost ve výuce.

Náš projekt vedený napříč ročníky a předměty školy byl realizován ve dvou rovinách, a to v rámci oboru Hotelnictví a turismus a Sociální péče. Studenti Hotelnictví a turismu v hodinách cestovního ruchu, pod vedením ing. Ivo Pražana, připravili zájezd po organizační straně; zajistili autobus, ubytování, itinerář cesty. Naším úmyslem však bylo zaměřit projektovou práci především na profilové předměty oboru Sociální péče. Mnozí ze studentů po ukončení studia míří za zkušeností právě do zahraničí, jazyková vybavenost na území EU je samozřejmostí.

Studenti 1. a 2. ročníku pracovali na představení svého oboru, systému sociální péče v České republice, v jazyce anglickém a německém; jehož součástí byla komunikace s představiteli úřadu ve Vlaardingenu, příprava DVD o naší škole, kulturní program pro klienty navštíveného soc. zařízení. Účastníci dílčího projektu „Pojďte s námi pomáhat“ Mgr. Jany Pekárikové převedli jeho výstupy do cizojazyčné formy a jimi připravené dárky potěšili nejednoho Holanďana.

Během vlastního pobytu jsme navštívili nejen turisticky zajímavá místa jako Vlaardingen, Haag, Rotterdam a Amsterdam, ale především zařízení pro seniory a hendikepované a zařízení pro děti předškolního a školního věku. Partnerská VOS nám též připravila exkurzi po škole, naše studenty zajímaly především specializované učebny pro sociální péči pečovatelskou a sociálně správní činnost. Pobyt ve Vlaardingenu získal na lesku přijetím na radnici a setkáním s přáteli Moravské Třebové.

Celoroční projektová práce je u svého konce. Zbývá tedy zhodnotit její výsledky. Výuka obohacená o prvek takřkajíc z reálného světa je jistě vysokou motivací nejen pro studenty, navíc chystané změny v hodnocení jazykových znalostí a kompetencí jsou zaměřeny právě na vlastní porozumění komunikaci v jazyce, která se mnohdy ve školních lavicích dá obtížně nasimulovat. Nicméně projekt tohoto obsahu vyžadoval komunikaci nejen v jazyce cizím, ale bylo též zapotřebí fungujících mezipředmětových vztahů a spolupráce vedení školy. Ráda bych tedy touto cestou všem zainteresovaným upřímně poděkovala.

Hana Konečná, garant projektu

Školní rok 2005/06 na základní škole ČSA

Celoročně je věnována největší pozornost hlavním myšlenkám projektu Zdravá škola. Nejde jen o tělovýchovné aktivity, ale důraz je kladen i na vztahy mezi učiteli, rodiči a žáky, přátelskou atmosférou ve škole, dále na kulturní hodnoty, ekologii a globální problémy. V letošním školním roce zahájila svou činnost nově zvolená Rada školy, která by měla napomáhat užší spolupráci mezi zástupci města, učiteli a rodiči. Pedagogický sbor se formou seminářů začal připravovat na tvorbu nového Školního vzdělávacího programu, který škola začne realizovat od 1. 9. 2007.

Za velkého zájmu žáků proběhla v říjnu beseda s poslancem Parlamentu ČR Pavlem Severou na téma Globální problémy lidstva. Žáci 2. stupně se setkali se zástupci DROP-IN Praha, kteří jim objasňovali problematiku drogové závislosti. Nechyběl ani tradiční lyžařský kurz v Deštném v Orlických horách za účasti 23 žáků 2. stupně. Od září do prosince probíhal ve 3. a 4. třídě pravidelný plavecký výcvik. 19. ledna se dveře naší školy otevřely veřejnosti. Příchodí mohli navštívit jednotlivé vyučovací hodiny, počítačovou třídu, tělocvičny i výdejnu obědů. V jarních měsících se žáci zúčastnili zeměpisné soutěže Letem světem, kterou pořádá DDM. V silné konkurenci získali 5. místo ve svých kategoriích: Lucie Zikmundová (7. tř.) a Filip Schmeiser (8. tř.) V březnu jsme se vrátili k tradici společenských večerů a zorganizovali jsme školní ples jak pro učitele, tak i rodiče našich žáků. V květnu zhlédly děti představení Obrazy z války třicetileté, se kterým k nám zavítala skupina historického šermu Pernštejn z Pardubic. 24. 5. se žáci 7. a 8. třídy zúčastnili praktického cvičení na téma Ochrana člověka za mimořádných událostí. Celá akce proběhla v areálu STŠ MO v našem městě a těšila se velkým zájmu všech žáků. Žáci 9. ročníku se rozhodli ověřit si své znalosti v celorepublikovém měřítku, a to v testech CERMAT a KALIBRO. Učitelé tak získali celkovou představu o vědomostech svých žáků, ale i o jednotlivcích.

Výsledky – CERMAT:

Český jazyk	66,9 % úspěšnost v kraji 68,0 %
Matematika	36,9 % úspěšnost v kraji 43,9 %
Studijní dovednosti	57,3 % úspěšnost v kraji 61,7 %

Výsledky – KALIBRO:

Český jazyk	59,2 %
Matematika	44,1 %

V obou testech naši žáci dokázali, že jsou jejich vědomosti na dobré úrovni a že byli kvalitně připraveni na přijímací zkoušky na střední školy, na kterých převážně uspěli. Na víceleté gymnázium bylo přijato 7 žáků z 5. třídy. Z tělovýchovných akcí

vybereme ty nejdůležitější: Mc Donald's cup, švihadlový čtyřboj, turnaje ve florbalu, vybíjené, gymnastice, halové kopané apod. V závěrečných měsících školního roku se děti ze 4. třídy věnovaly problematice dopravní výchovy, teoreticky i prakticky. Oblíbenou akcí, zejména pro malé školáky, byl velký bleší trh, který jsme letos rozšířili i pro zájemce z řad veřejnosti před budovu školy. Na poslední týden v červnu je naplánován Olympijský den, který bude naplněn rozmanitými sportovními činnostmi pro malé i velké. V únoru proběhl zápis žáků do 1. třídy, kterou v září začne navštěvovat 20 nových prvňáčků. Věříme, že se jim u nás bude líbit.

SKP Slovan připravuje **Městskou ligu v malé kopané**, která zahájí v polovině měsíce srpna 2006.

Základní ustanovení:

- hraje se dle pravidel malé kopané; na soupisce mužstev může být 12 hráčů
- systém: podzim/jaro
- důležitá schůze ustavující: 14.7.2006 v 17.00 v restauraci Na Stadionu
- startovné 3.000 Kč (1.000 Kč = vratná záloha)
- přihlášky: p. Václavek: tel. 737 438 54
- přihlášky: do 10.7.2006 přijímá: A.Hrubý (prodejna Tabák, ul. Lanškrounská – naproti OD Kubík)

Sledujte tisk, letáky, [www. Stránky SKP Slovan: http://www.skpslovan.zde.cz](http://www.skpslovan.zde.cz)

Další školní akademie v Moravské Třebové

Dne 15. 6. 2006 se v odpoledních hodinách ve dvoraně muzea konala školní akademie **ZŠ Palackého**. Celou akci uváděla zástupkyně ZŠ Jindra Hrdinová. Program, který si účinkující připravili, byl odměněn potleskem rodičů (hlavně děti z 1.stupně), pedagogů a ostatních, kdo akademií sledovali. Jedním z nejzábavnějších vystoupení bylo divadelní představení dramatického kroužku O Trautenbergovi z Krkonošských pohádek. Následovala pak řada dalších vystoupení žáků 1. stupně, například taneční vystoupení s prvky aerobiku 1.A a 4.A tříd s názvem Čokoláda a i diváci si mohli pochutnat na výborné čokoládě, kterou děti po vystupu rozdávaly. Diváci se mohli i zaposlouchat do písní a básniček těch nejlepších žáků, kteří se umístili na výborných místech v okresních i krajských soutěžích. Na konci bylo poděkováno všem účinkujícím, jejich pedagogům i hlavní organizátorce celé akce paní učitelce Sylvě Jarůškové. *Mgr. Petra Marossyová*

Orientační BACH 2006

Moravskotřebovský cyklistický seriál o nejuniverzálnějšího cyklistu Tauer elektro cup 2006 zaznamenal v květnu dvojnásobný úspěch. Po terénní časovce na úvod, která prověřila před sezónou notně síly cyklistů, přivedlo pokračování jezce na silnici (Prolog) a posléze prokázalo jejich schopnosti orientační.



Třetím pokračováním seriálu TEC 2006 byl orientační závod dvojic, nazvaný BACH 2006 (Bohemian Advantures Challenger), v němž zrovna jako v minulosti, ale též taktika i díl štěstí. Peloton oproti předchozím akcím prošel v důsledku deštivého a studeného počasí, přesto se na startu sešlo 31 dvojic, které projezdily široké okolí M.Třebové po silnicích i terénu, aby našly skryté kontroly.

Povinné čtyři hodiny criss-crossu zvládli všichni, více či méně vyčerpaní. Kilometrů najezdila každá dvojice rozdílný počet (od 50 do 100). Cyklisté si „hráblí na dno sil“, ale nikdo nelitoval, hrála je představa, že to v tom počasí vydrží a dojeví. „Tři hodiny jsme jeli perfektně podle představ a dobře zvoleného itineráře, pak jsem udělal chybné rozhodnutí, snad nás to nebude stát umístění na

bedně,“ zapochoyboval v cíli jeden z favoritů L.Schneider.

Nakonec to historicky nejúspěšnější dvojice (vítězové 2003, 2005) závodu zvládla i na potřetí. „Jsem velmi spokojena, že jsme to zvládli perfektně a obhájili loňské prvenství. Bylo to těžké, v lesích bylo dost bláta, nebezpečně a konkurence nahavena na náš skalp,“ komentovala své opětovné vítězství B.Schneiderová.

„Počasí nám odrazilo mnohé, ale jsem si jist, že těm nejsilnějším naruživcům, co se nebáli, se to líbilo a za rok nebudou chybět,“ sdělil V. Dokoupil.

Výsledky:

- Schneider Luděk**
– Schneiderová Bedřiška **892,4**
- Kadidlo Jiří – Ston Martin** **778**
vítězové 1.ročníku BACH 2002
- Mička Miloš – Vojtková Marie** **759**
- Doležel Josef – Votřelová Růžena** **752,1**
vítězové BACH 2004
- Budig Norbert – Slavíčková Lucie** **744**
- Sopoušek Kamil – Mizerová Olga** **732**
- Prudil Jiří – Hanák Jaroslav** **714**
- Sedláček Tomáš – Sedláček Michal** **700**
- Steklý Josef – Moravcová Věra** **685**
- Mikšánek Dušan – Rotter Michal** **728**

Týmy - dle kategorií:

Ženy 1. Hrbatová J.– Štěpánková V.

Muži: 1. Kadidlo – Ston, 2. Prudil – Hanák, 3.

Sedláčkovi

Smíšené: 1. Schneiderovi, 2. Mička – Vojtková, Doležel – Votřelová

Zajímavosti:

- nejmladší účastníci – Mička D., Piňos M (1993), nejstarší – Boháč P. (1945), Ondra J. (1946)
- startovalo 31 dvojčlenných týmů, z toho 13 smíšených párů
- rozložení terénu vs. silnice bylo 60:40; jezdilo se v blízkém i vzdálenějším okolí Moravské Třebové

Moravskotřebovský střelecký kroužek mládeže

Pod vedením Miroslava Pařízka a Lubomíra Kadlece se i letos zúčastnil Mistrovství ČR střeleckého víceboje ze vzduchových zbraní v Žerotíně u Loun. Po dvou denním klání ve dnech 3. a 4. června obsadili naši mladí střelci v disciplíně vzduchová puška družstva kategorie B 2. místo Kadlec Lukáš, Štol Ondřej a Pavliš Michael, 4. místo Dubišarová Lucie, Šejnoha Petr a Král Antonín, kategorie C 2. místo Konečný Tomáš, Štěpánek Petr a Žák Dominik, 3. místo Schlögl Petr, Kadlecová Kristýna a Sojma Zdeněk. V jednotlivcích vybojovali medaile za 3. místo Král Antonín a za 2. místo Konečný Tomáš.



V disciplíně vzduchová pistole družstva obsadili 2. místo Konečný Tomáš, Štěpánek Petr a Žák Dominik, 4. místo Schlögl Petr, Kadlecová Kristýna a Sojma Zdeněk. V jednotlivcích získal 3. místo Konečný Tomáš.

Tak zúčastnili nejmladší moravskotřebovští střelci a členové branné technické sportů svoji dlouhodobou přípravu.

Lubomír Kadlec

Fotbalová sezóna 2005/06 minulosti

Fotbalový soutěžní ročník 2005/2006 napsal poslední stránku. Ty předcházející přinesly mnoho dramatických okamžiků, překvapení libých i opačných. Nám zbývá jen sečíst a podtrhnout.

O všem podstatném bylo rozhodnuto již před závěrem: **A muži** skončili na 4. místě, což je poměrně pronikavý úspěch. Nebýt několika zaváhání, mohl kádr v nebyvalé vyrovnané soutěži naplnit překvapivě i vyšší ambice. **B muži** naopak „fiakr nedohonili“ a po ročním, leckdy tristním působení v 1.B třídě, sestupují do okresu. **Dorostenci A** zvládli 1.A třídu s naprostou převahou a nenechali nikoho na pochybách, že patří minimálně do krajského přeboru. Generační záloha (**dorost B**) jde jejich vyšlapanou cestičkou rovněž zdárně. **Žáci**, coby nováček krajského přeboru, si počínali skvěle a jejich výkony jsou velkým přislíbením do budoucna. Podrobnější analýzu hodnocení vám nabídneme za měsíc.

Fotili se s mistrem



Žákovská družstva byla i v průběhu této sezóny milým překvapením. Coby nováček krajského přeboru úspěšně válčili a atakovali přední místa. Velkým vzorem se jim stal čerstvý Mistr 1.Gambriusovy ligy **Martin Abrahám**, hráč Slovanu Liberec, který před více než 15 lety začínal na jejich místě ve stejném družstvu Slovanu. Nyní přijel na přátelskou návštěvu a nenechali se dlouho přemlouvat ke společnému fotu na památku.

Kaleidoskop výsledků

Dospělí (A muži – krajský přebor)

A muži – Č. Třebová 2 : 0 (0:0)

Branky: Strouhal, Fikr

A muži – Vysoké Mýto 2 : 1 (1:1)

Branky: Strouhal, Švanda

Tesla Pce B - A muži 0 : 1 (0:1)

Branky: Švanda

Prachovice - A muži 3 : 0 (2:0)

A muži – Litomyšl 2 : 1 (1:1)

Branky: Strouhal, Kolář

Kon. pořadí: 4. místo 26 14 9 39:34 45 b.

Dospělí (B muži – 1. B. třída)

Králíky - B muži 0 : 1 (0:1)

Branky: Šatník P.

B muži - V. Mýto B 1 : 1 (0:1)

Branky: Kalus

B muži - Rváčov 0 : 0

Č.Třebová B - B muži 5 : 1 (1:1)

Branky: Suchý

Kon. pořadí: 13. místo 26 6 6 14 26:54 24 b.

dorost (I.A. třída)

Č. Heřmanice - A dorost 2 : 3 (2:2)

A dorost - Žamberk 2 : 1 (2:0)

A dorost - Jevíčko 13:1 (9:1)

Dolní Újezd - A dorost 2 : 4 (2:2)

Kon. pořadí: 1. místo 26 24 1 1 110:24 73 b.

Dorost B (okresní přebor)

SKP Slovan - Jaroměřice 4 : 0 (2:0)

Rohozná - SKP Slovan 2 : 4 (1:0)

SKP Slovan - Bystré 3 : 0 kontumačně

Morašice - SKP Slovan 0 : 0

Kon. pořadí: 2. místo 26 20 2 4 90:35 62 b.

Žáci (krajský přebor)

Žáci starší - Třemošnice 3 : 0 (0:0)

FK AS Pce B - Žáci starší 2 : 1 (1:1)

Žáci starší - Vysoké Mýto 2 : 0 (2:0)

Hlinsko - Žáci starší 0 : 2 (0:1)

Kon. pořadí: 3. místo 22 15 4 3 64:15 49 b.

Žáci mladší - Třemošnice 10 : 0 (7:0)

FK AS Pce B - Žáci mladší 2 : 1 (1:1)

Žáci mladší - Vysoké Mýto 1 : 1 (1:1)

Hlinsko - Žáci mladší 2 : 0 (1:0)

Kon. pořadí: 5. místo 22 8 5 9 44:34 29 b.

Den otevřených dveří mladých střelců

Dne 16. 6. 2006 uspořádal střelecký klub mládeže při SBTS Moravská Třebová pro své příznivce Den otevřených dveří. Členové kroužku pozvali rodiče a přátele. Všichni si mohli prohlédnout krásný areál střílnice a zastřílet si ze zbraní, se kterými trénují mladí sportovci. Pro velký zájem jsme se rozešli až ve večerních hodinách. Touto akcí končí další úspěšná sezóna.

Lubomír Kadlec



Soutěž „Zlatý pomeranč“

Na členské chůzi místní organizace Sdružení pro mentálně postižené při Speciální základní škole na ul. Nová 19 byl vyhodnocen již 9. ročník celoroční velice populární soutěže ve sběru pomerančové kůry s názvem „Zlatý pomeranč“. V letošním roce jsme nasušili bezmála 60 kg kůry tohoto chutného jižního ovoce. Za 9 let, kdy tato akce vznikla to je cca 400 kg sušené pomerančové kůry. Je velice potěšující, že se do sušení zapojují stále více „sušičů“. Letos to byl počet 26 z řad členů sdružení, žáků základní speciální školy a pedagogických pracovníků.

Vítězem pro tento rok se stal Standa Ševčík, před Ivanem Koleníčkem a Ondrou Muselíkem. Nejlepší tři „sběrači“ a všichni ostatní účastníci získali krásné ceny. Ty by nebylo možné předat bez finančního přispění firem a sponzorů. Chtěl bych jim tímto jménem všech členů místní organizace Sdružení pro pomoc mentálně postiženým v Moravské Třebové poděkovat za to, že pomáhají dělat radost nemocným spoluobčanům.

Za MO SPMP – Mgr. Miroslav Muselík

Seriál 50 let TJ Slovan (4. část)

Jednotlivá německá sportoviště přebraly po roce 1945 české organizace, aby zajistily českému obyvatelstvu, dosídlenému většinou z Moravy, sportovní využití. I to se mělo stát prostředkem k nalezení vztahu lidí k novému působišti.

Tělovýchova byla převážně organizovaná v rámci jednotlivých podniků (firem), které také dotovaly potřebné náklady. Při podniku Hedva vznikla TJ Jiskra, při podniku Sandrik TJ Spartak, třetí TJ při OSP. Také jiné závody převzaly starost o menšinové sporty (Kras-kuželky). Jednotlivé oddíly se začaly účastnit pravidelných soutěží v rámci Brněnského kraje. Významnou prestiž kromě fotbalistů a hokejistů získaly po r. 1945 zejména kuželkářský sport (1. zemská liga), oddíl boxu, stolní tenis, turismus, šachy a základní tělesná výchova. TJ disponovaly i potřebným zázemím – na ul. Kolonie (dnes B. Němcové, hřiště II. ZŠ) hřiště „okupovali“ jiskrovcí, zatímco spartakovci budovali hrací plochu na ul. Nádražní (stávající areál SKP Slovan).

V návaznosti na politicko-ekonomický vývoj v zemi a snahu netříštit síly při budování sportovní infrastruktury a dobré prezentaci města v regionu probíhala od začátku 50. let jednání o možnosti sloučení moravskotřebovských tělovýchovných jednot, jichž se účastňovali mluvčí jednotlivých oddílů: fotbal - Inwald Hanuš (Spartak) Pirnus Jan (Jiskra), lední hokej Blažek Karel (Jednota), Kostka Zdeněk (Jiskra), box - Mačát Václav st., Jenický Eduard (Jiskra), kuželky - Kalvoda Josef (Kras), turisté Vykydal František, Kostková Anna, Emmerová, Kapucianová Jiřina, Sedlák Stanislav, Olžbut Josef (ZTV, Sokol) a další.

Ustavující schůze jednotné tělovýchovné jednoty se konala v létě 1956. Při volbě nového názvu sjednocené tělovýchovné organizace byl prosazen název TJ SLOVAN.

Do čela byl zvolen Hanuš Inwald (tehdy zástupce OV TVS). Po přechodném období, kdy rozehrané soutěže dokončovaly družstva starých jednot/oddílů, byl na krátký čas v čele managementu TJ Josef Olžbut; po jeho odchodu z M.Třebové řídil práci aktivu dobrovolných funkcionářů znovu Hanuš Inwald. Situace se pak personálně stabilizovala na začátku 60. let.

(Ze vzpomínek Antonína Viktorína)

Ve funkci lídrů hlavního výboru TJ se postupně vystřídali:

Mrva Karel	(1962 – 1978)
Hlaváč Eduard, Ing.	(1978 – 1988)
Beneš Josef, Ing.	(1988 – 1990)
Mačát Václav ml., Ing.	(1988 – 2005)
Charvát Pavel, Ing..	(2005 – dosud)

Šíře záběru i odpovědnost organizátorských aktivit funkcionářů hlavního výboru TJ Slovan i jednotlivých oddílů ve všech fázích pozdějšího vývoje byla značná. Zaslouží uznání, dovedla město k úrovni sportu, který se dnes hrdě prosazuje ať již ve sportovním zázemí, péči o něj či v oblasti sportovních výsledků.

(Podrobnější informace naleznete ve výročním tiskovém brožuru o moravskotřebovském sportu)



Děřichovský memoriál 1976 – zleva: Urban František, Hájek Václav, Inwald Hanuš, Viktorín Antonín, Burda Emil, Kapucian Alois

Oficiální oslavy TJ Slovan se konají 1. července od 14 h. v areálu fotbalového hřiště a zimního stadionu od 14 h. Podrobný program byl zveřejněn v minulém čísle MTZ. Srdečně jsou zváni všichni občané města.

Sportovní rubriku připravil František Matoušek

Roman Langr před Nepálem piluje fyziku

V rámci fyzické přípravy na vrchol sezóny, jímž bude podzimní pokus o výstup na osmitisícovku Dhaulagiri (8.167 m n. m.) v Nepálu, se Roman Langr v červnu účastnil fyzicky náročných závodů vysokohorských nosičů v Tatrách, Memoriálu Juraje Petránského. Závod spočíval ve vnesení stokilové zátěže v co nejkratším čase na trasu Hřebienok Zámkovského chaty při převýšení 400 metrů. Prestižního závodu se účastnilo několik desítek



nosičů, v kategorii profesionálů bodoval také Roman Langr, který se umístil na pátém místě. „Podmínky byly letos extrémní, před závody napadl v Tatrách metr sněhu. Na cestě nás brzdily sněhové přehánky a déšť, nejhorší však byly mokré kořeny stromů, po kterých se člověk svezl jako namydlený blesk.“ vysvětluje Roman Langr. Důležité je zvolit správné tempo a optimálně rozvrhnout síly. Roman letos výstup zvládl za 55 minut. „Balancovat se sto kily nákladu je pořádný zážitek nejen na fyziku, ale hlavně na psychiku. Ale zadařilo se, po loňském sedmém místě jsem se letos posunul o dvě příčky výše,“ usmívá se Roman Langr.

Závody vysokohorských nosičů se stokilovou vynáškou, které se konají od roku 2002, jsou vzpomínkou na jednoho z nosičů, který právě při vynášce tragicky zahynul.

-net-

TJ SLOVAN bilancovala uplynulý rok

Stalo se tak už tradičním způsobem na každoroční valné hromadě za účasti delegátů zastupujících jednotlivé oddíly, četných hostů z institucí a organizací města.

Samotný průběh byl zcela standardní, přičemž největší pozornost byla věnována logicky výroční zprávě o činnosti a hospodaření za rok 2005, připravenému rozpočtu na stávající rok a diskusí, v níž vystoupili zástupci jednotlivých oddílů, aby se pochlubili se svou činností a ozřejmili přetrvávající problémy.

Rok 2005 byl prvním rokem činnosti předsedy **ing. Pavla Charváta**. Ten přednesl zprávu o činnosti, v níž mj. uvedl, že hlavní výbor se scházel pravidelně, aby mohl průběžně systematicky řešit existující problémy, i ty nově vznikající při tvorbě sportovní infrastruktury města. Většinou se to týkalo zajištění priorit investičních akcí pro rok 2006 (zázemí tenisových a volejbalových kurtů, herna stolního tenisu, tréninkové hřiště fotbalistů aj.). V tom smyslu probíhala permanentně četná jednání se zástupci města o financování TJ a jmenovitých akcí, o grantech z Pardubického kraje a vůbec dotačních titulcích z vyšších center, jednání s jednotlivými oddíly ohledně rozpočtových náležitostí. Byla již po desáté zorganizována anketa Sportovec roku, široce diskutovány a připravovány oslavy 50 let TJ SLOVAN.

Hospodaření TJ zaznamenalo přibližně čtvrtinový schodek ve srovnání příjmů a výdajů. Podobný

Basketbalistky uzavřely první soutěžní sezonu

Družstvo dívek z BK ASPV Slovan Moravská Třebová odehrálo poslední utkání oblastního přeboru východočeského kraje v kategorii kadetek (ročník 1989 a mladší) proti Sokol Hr. Králové B a zakončilo tak svoji první soutěžní sezonu.

Dívky již druhý rok pravidelně trénují pod vedením Mgr. Elišky Trubačové v rámci basketbalového kroužku, který svým studentům nabízí moravskotřebovské gymnázium. Vzhledem k tomu, že jde o družstvo začínající, bylo hlavním cílem první sezóny zejména seznámení se soutěžním prostředím a získání základních herních zkušeností. Nakonec skončily v závěru tabulky:

9. M. Třebová 32 1 31 1278 : 2289 33

Výsledky jednotlivých utkání lze shlédnout na serveru www.volny.cz/basket.vco/kadetky.htm.

Dívkám náleží velké poděkování za vůli, vytrvalost a ochotu učit se basketbalu v poměrně vyšším věku, než je obvyklé, a za odvalu čelit kvalitním soupeřkám z oddílů s velkým zázemím a tradicí. Doufáme, že jim tento aktivní přístup vydrží i nadále.



Současné aktivní hráčky: Stojí: (zleva) Lachmanová Anna, Škeříková Olga, Klimová Kateřina, Fafilková Kateřina, Lopourová Marie. V podřepu (zleva): Králová Petra, Baráková Martina, Muselíková Jana. Na snímku chybějí: Trantírková Lenka, Vašková Hana

vývoj lze očekávat ještě v letošním roce, v souvislosti v intenzivním budováním sportovní infrastruktury. Předseda TJ v té souvislosti ocenil vstřícný přístup města, který se projevuje pravidelnou roční dotací do sportu, a to dvoji měrou – 1. na činnost (včetně trenérů) a 2. údržbu a provoz TVZ (včetně energie a dopravy). Tato částka tvořila v příjmech více než polovinu ročního rozpočtu TJ. V diskusii vystoupil mj. starosta města J.Ošťádal a uvedl: „Město Moravská Třebová významným způsobem dotuje sport. Soudím, že naše „procento“ je nadstandardní, což nám mnohá okolní města závidí. Jsme si dobře vědomi, že je to vždy dobrá investice, je-li směřována ke zdravému životnímu stylu a k mládeži. Ano, jsou i města, která se honosí tím, že postaví stadion, hokejovou halu a poté se diví se, že mají ještě něco přispívat na provoz. A dávat další miliony. My se chováme ke sportovcům velice vlídně. Oproti roku 2005, kdy byl rozpočet na sport cca 5,5 mil Kč, to letos bude ještě více o 10-15% (přičemž požadavek „slovanistů“ byl pokrácen). Chtěl bych poděkovat všem sportovcům za výsledky, kterých dosáhli. Rádi čteme o nich v tisku, dovídáme se z jiných médií, dělají městu skvělou reklamu. Sport ve městě je na vynikající úrovni, vážíme si každého, kdo přispívá k dobrému renomé města“.

Dále se zmínil rovněž o investicích, které budou letos z městského rozpočtu „odevzdány“ k užívání sportovcům: 1,6 milionů na dostavbu herny stolního tenisu 1,2 milionů na výstavbu parkoviště u aquaparku. Prioritou zůstává dostavba východní tribuny zimního stadionu, 30-35 milionů nemůže město reálně dát ze svého, ale co nejdříve vytvoří vše podstatné – územní rozhodnutí – pro podmínky dotace ze státního rozpočtu.